

Tiskovina, poštšina plačana pri pošti 2322 Majšperk

Majšperčan

Junij 2023 **134**



GLASILO OBČINE MAJŠPERK

Občinski projekti
in investicije

Razstava o
dr. Milko Pečetu

Prvomajska
praznovanja

Iskrene čestitke ob dnevu državnosti!
Župan z občinskim svetom in občinsko upravo ter uredniški odbor



Tudi najmlajši so pridno očistili okolico vrtca.



Delček razstave učencev OŠ Majšperk.



Ustvarjalna klepetalnica je pred veliko nočjo postavila na ogled svoje izdelke.



Iskrice v očeh – območno srečanje otroških folklornih skupin.



V planinsko šolo spada tudi učenje prve pomoči.



Utrinek s praznovanja ob dnevu vrtca.



Otroci iz vrtca so skupaj z županom in ravnateljem posadili lipo ob dnevu Zemlje.



Starotrška hiša na Ptujski Gori je odprla svoja vrata in zadušalo je po dobrotah.

Majšperčan je glasilo Občine Majšperk, ki je tudi izdajatelj glasila.
Vpisan v razvid medijev pod zaporedno št. 94.
Naslov: Občina Majšperk, Majšperk 39, 2323 Majšperk, tel.: 02 795 08 30, e-naslov: obcina.majšperk@majšperk.si.

Uredniški odbor: Lidija Bezjak, Tjaša Križanec, Alenka Pislak, Suzana Vuk, Barbara Rodošek – odgovorna urednica
Lektorica: Barbara Rodošek
Avtor naslovne fotografije: Stanko Kozel
Oblikovanje in tisk: Grafex d.o.o., Izlake
Naklada: 1600 izvodov; lokalno informacijsko glasilo Majšperčan prejme vsako gospodinjstvo v občini brezplačno. Izdajatelj plačuje 9,5% DDV (Ur. list RS, št. 89/98).

Spoštovane občanke, cenjeni občani!

Pomlad se umika poletju, torej so pred nami toplejši dnevi, s tem pa za večino tudi več prostih in sproščenih dni. V mislih imam predvsem vse naše učence, dijače in študente, ki se v teh dneh, ko pišem uvodnik, najbrž trudite z zaključevanjem ocen, da bo poletje kar se da brez obveznosti. Najbrž pa smo z mislimi vsaj malo pri poletnem oddihu tudi vsi ostali in prav je tako.

Barvitost narave dobiva v poletnem letnem času že svojo novo podobo, prav tako pa jo s to številko dobiva naše glasilo, ki smo mu privoščili več barvne svobode. Menim, da je popestritev dobrodošla in bo dosegla pozitiven učinek tako pri vseh, ki ustvarjate in uredništvu prilagate fotografije z dogodkov, kot

pri tistih, ki ste (zgolj) v vlogi bralcev. S tem ima tudi uredniški odbor več možnosti kreativnega izražanja. Verjamem, da boste priložnost dobro izkoristili v zadovoljstvo vseh nas.

V preteklih mesecih smo se srečali na številnih prireditvah. Preveč jih je, da bi jih ustrezno opisal v tem uvodniku, a imajo svoje mesto z opisom in fotografijami v glasilu. V glavnem so se v aprilu odvili še zadnji predvideni občni zbori naših društev, s podžupanom sva bila na več kot 30. Kjer se letos nismo srečali, pa je priložnost že naslednje leto. Sicer pa je na področju projektov vse nared za odprtje, blagoslov in predajo garaže pri KPC namenu. Vse kaže, da bomo (kljub mnogim dodatnim usklajevanjem in pogajanjem z izvajalci) vendarle v juniju pričela zaključku projekta izgradnje kolesarske pločnice in javno razsvetljavo (povezava Majšperk–Kidričevo–Hajdina–Ptuj). V povezavi s kolesarjenjem pa smo dobili priložnost biti del elite kolesarjev in posebnega vzdušja na Dirki po Sloveniji, a o vtisih in izkušnji več v naslednji številki.

Žal pa ni bilo vse zgolj lepo, saj smo bili v celotnih Halozah deležni obsežnih padavin in neurij, ki so povzročila številne plazove, zdrse zemljine, zamašene prepuste vodotokov, podiranje dreves, poplave stanovanjskih prostorov, uničenje cestnih bankin in tudi ceste, odnašanje že utrjenih površin, gramoza, veliko škode na kmetijskih površinah ... skratka – veliko škode. Žal proti naravi ne moremo kaj veliko in naš teren, sicer lep in prijetno razgiban, se v teh primerih izkaže za zelo nepredvidljivega. A na srečo so tukaj naši članice in člani gasilskih društev s štabom Civilne za-



ščite, ki v teh primerih odigrajo ključno vlogo. Na nekaterih intervencijah smo bili skupaj. Vaše delo je izjemno plemenito, vaša nesebična pomoč pa kot že neštetokrat edinstvena. Iskrena hvala za požrtvovalnost! Hvala tudi vsem domačinom in ekipi koncesionarja, ki ste se trudili po svojih močeh v izrednih razmerah. Dela še niso v celoti končana, čaka nas še kar nekaj sanacij in žal je zaradi nepredvidenih sanacij ponovno na preizkušnji naš proračun. Hribovite občine smo, kar zadeva vzdrževanje cest in izpostavljenost plazenju zemljine, v primerjavi z ravninskimi občinami v nezavidljivem položaju, zato računamo na ustrezno pomoč iz državnega proračuna,

pri čemer smo se že konkretno angažirali vsi župani haloških občin.

Vsem naštetim težavam navkljub vztrajamo pri začrtanih projektih, tako da se v kratkem začne modernizacija že omenjenih odsekov cest. Za to delo je bil na javnem naročilu izbran izvajalec Asfalti Kovač. V kratkem bomo dobili tudi informacije o uspešnosti prijave projekta CIDO (integrirana domska oskrba starejših), zbiramo ponudbe za izgradnjo infrastrukture v naselju MA9 (novo naselje nasproti trgovine Jager v Majšperku) – 1. faza (projekt je razdeljen na več faz, terminsko in izvedbeno), s čimer bi do konca leta uredili območje in ustvarili pogoje za gradnjo.

Poleti se nam tudi v naši občini ponuja kar nekaj dogodkov, kjer se bomo lahko srečevali, sicer pa običajno ta čas preživimo, vsaj deloma, kje drugje, na oddihu, da si napolnimo baterije za aktivno jesen. Ob koncu poletja pa bo pri nas znova pestro, saj se bodo zvrstili številni dogodki v okviru praznovanja našega občinskega praznika, in to vse do zaključka, ki bo v soboto, 9. septembra, z osrednjo proslavo, kulturnim programom in zabavo pod šotorom, kjer nas bodo z narodno in zabavno glasbo zabavali mladi in popularni Vražji muzikanti.

Ob zaključku uvodnika vas povabim še na osrednjo občinsko proslavo ob dnevu državnosti, ki bo v petek, 23. junija, ob 19. uri v KPC Majšperk. Sicer pa vam želim ponosno praznovanje dneva državnosti in obilo užitkov v poletju; naj bo kar se da sproščeno za vse.

Sašo Kodrič, vaš župan

Lepo pozdravljeni, spoštovani bralci in drage bralke!

Tokrat sem izredno vesela, saj vas lahko pozdravim v barvah. Malo drugačen je tale naš Majšperčan, bolj pisan in vesel se zdi. Na tem mestu se moram zahvaliti vodstvu občine, ki se je odločilo za spremembo zunanje podobe našega glasila. Prepričana sem, da ga boste zdaj še z večjim veseljem prebirali, če pa ne prebirali, pa vsaj na fotografijah poiskali kakšen znan obraz.

Pozoren bralec bo ugotovil, da je v časopisu nekaj novih rubrik, npr. pregledna predstavitev občinskih projektov, stran, namenjena mladim podjetnikom, ki stopajo na podjetniško pot, potrudili pa se bomo, da bomo za vsako številko poiskali kakšnega človeka, ki zaradi svojega dela posebej izstopa.

Teh ljudi je v naši občini kar nekaj, zato vem, da dela ne bo zmanjkalo.

Tudi tokratni Majšperčan prinaša zvrhan koš dobrih novic, tako tistih iz društev kot iz šole ali vrtca. Prav je, da tudi najmlajši dobijo svoje mesto v medijih. Na tak način šola in vrtec nekako živita s krajem, v nasprotnem primeru pa se kaj hitro zgodi, da sta »republika zase«, saj tisti, ki imajo/imamo odrasle otroke, hitro pozabimo, da se v šoli kaj dogaja. Naši zvesti



dopisovalci so natresli novic od velike noči do konca maja. Šport, kultura in številne prireditve v šoli in vrtcu – vse to je polepšalo naše življenje. Kdor ni večš družabnih omrežij, kjer Občina Majšperk redno objavlja novice, ali kdor ne spremlja BK TV, ki pridno poroča o lokalnih dogodkih, si lahko vse prebere v tiskani obliki (morda le malo kasneje).

Pred nami so malo bolj sproščeni dnevi, čeprav pri tem vremenu človek nikoli ne ve. Če ni pretiranih padavin, je pa suša. Kljub temu je prav, da poletne/počitniške dni izkoristimo za počitek, za vračanje k sebi, za to, da morebiti pozabimo na delovne skrbi in nahranimo svojo dušo z lepim. Morda je to sončni zahod na morju, gorska roža,

mir kakšnega skritega kotička ... Nekoga bo mogoče sprostilo pletje na vrtu ali pa skrb za domače rože. Kar doma se nam obeta nekaj lepih prireditev, in to že konec junija. Konec junija praznujemo dan državnosti. Tokrat namesto formalne čestitke želim sebi in vam, da bi zaživeli v državi, kjer bi nas različnost bogatila in ne razdvajala, kjer bi se sosedje podpirali in si pomagali. Le tako bomo obstali.

Barbara Rodošek





**PREZRAČEVALNI
SISTEMI**



PRODAJA MONTAŽA SERVIS
VSEH VRST KLIMATSKIH NAPRAV

031 693 091

Robert Dežmarić, Jelovice 24A, 2322 Majšperk
robert.dezmaric@gmail.com

Projekti v občini Majšperk

Naziv projekta	Opis projekta	Nosilec projekta (investitor)	Stanje projekta
V pripravi			
Pločnik Stoperce	Gradnja pločnika med naselji Grdina in Stoperce z ureditvijo avtobusnih postajališč in javne razsvetljave	DRSI in Občina Majšperk	Podpisana pogodba z izvajalcem
Gradnja infrastrukture v novem naselju Majšperk	Izgradnja dostopnih cest, vodovoda in kanalizacije (opremljanje zemljišč za gradnjo stanovanjskih objektov)	Občina Majšperk	Poteka postopek javnega naročila za I. fazo – gradnjo dostopnih cest
Gradnja CIDO Majšperk	Gradnja centra za integrirano dolgotrajno oskrbo v Majšperku	Občina Majšperk, Dom dr. Jožeta Potrča Poljčane in Ministrstvo za solidarno prihodnost	Projekt prijavljen na javni razpis za financiranje gradnje
Pločnik Preša	Izgradnja pločnika z javno razsvetljavo in kolesarske povezave od naselja Preša do naselja Breg	DRSI in Občina Majšperk	Izdelava projektne dokumentacije
Pločnik Medvedce	Izgradnja pločnika z javno razsvetljavo skozi naselje Medvedce	Občina Majšperk	Naročene geodetske meritve
Gradnja parkirišča za avtodome na Ptujski Gori	Gradnja parkirišča in potrebne infrastrukture za vzpostavitev počivališča za avtodome	Občina Majšperk	Priprava projektne dokumentacije
Gradnja objekta – kegljišča na Ptujski Gori	Rušitev obstoječega in gradnja novega objekta za rusko kegljišče in prostore Društva upokojencev Ptujška Gora	Občina Majšperk	Pridobljeno gradbeno dovoljenje, priprava PZI-dokumentacije
V teku			
Gradnja kompetenčnega centra Majšperk	Gradnja objekta z galerijo in prostori za podjetniški inkubator	Občina Majšperk	Faza gradnje: urejajo se notranji prostori
Gradnja kolesarskih povezav	Gradnja kolesarskih povezav od naselja Breg do meje z občino Kidričevo (Podložje). Nadaljujejo se do občin Kidričevo, Hajdina in Ptuj.	Ministrstvo za kohezijo in regionalni razvoj ter občine Majšperk, Kidričevo, Hajdina in Ptuj	Dela v zaključni fazi
Modernizacija občinskih cest	Modernizacija šestih odsekov občinskih cest v skupni dolžini 3,3 km	Občina Majšperk	Uvedba v delo in predviden začetek del
Zaključeni			
Gradnja garaže pri KPC	Postavitev garaže za komunalna vozila in opremo	Občina Majšperk	Objekt zaključen in predan naročniku
Pločnik Vrhe	Izgradnja obojestranskega pločnika, kolesarske povezave in javne razsvetljave skozi naselje Ptujška Gora (Vrhe)	DRSI in Občina Majšperk	Dokončano, v fazi odprave napak

Delovanje občinskega sveta

Občinski svet se je sestal na svoji 4. redni seji v sredo, 29. marca 2023, ter obravnaval dvanajst točk dnevnega reda. Po potrditvi zapisnika 3. redne seje je župan g. Sašo Kodrič podal poročilo o delu župana in občinske uprave med tretjo in četrto redno sejo OS. Občinski svet je potrdil veljavnost cen iz elaborata o oblikovanju cen storitev obveznih gospodarskih javnih služb varstva okolja – področje oskrbe s pitno vodo s 1. 3. 2023.

V nadaljevanju so svetniki sprejeli kodeks ravnanja izvoljenih predstavnikov na lokalni ravni, ki ga morajo upoštevati pri svojem delovanju. Sprejel se je sklep o praznovanju 27. občinskega praznika občine Majšperk, katerega osrednja prireditve bo potekala v soboto, 9. septembra 2023.

Za koordinatorko za enake možnosti žensk in moških v občini Majšperk je bila imenovana ga. Irena Šerbak. V nadaljevanju je g. Stojan Žunkovič, direktor podjetja Demo d. o. o., ki izvaja storitev pomoč družini na domu, predstavil delovanje dejavnosti in razloge za povišanje cen. Po predstavitvi je OS sprejel predlog povišanja cen v predlagani obliki.

Občinski svet je po kratki obrazložitvi s strani župana podal soglasje k izplačilu redne delovne uspešnosti direktorici Zdravstvenega doma Ptuj, ravnateljici OŠ dr. Ljudevita Pivka Ptuj ter ravnateljici in ravnatelju OŠ Majšperk.

Nato je ravnatelj OŠ Majšperk g. Rajko Jurgec predstavil povišanje cen programov za vrtec Majšperk. Občinski svet je sprejel sklep v predlagani obliki. Svetniki so se seznanili s poslovnimi poročili za leto 2022. Podali so jih OŠ Majšperk, OŠ dr. Ljudevita Pivka Ptuj, Glasbena šola Karol Pahor Ptuj, Knjižnica Ivana Potrča Ptuj, Zdravstveni dom Ptuj in Lekarne Ptuj.

Sledila je točka Pobude in vprašanja. Svetniki in svetnice so opozarjali na morebitne težave v občini, podajali pobude in vprašanja, na katere je župan podal odgovore. Pod točko Razno je župan povabil prisotne na čistilno akcijo in prireditve v občini.

Občinski svet je 17. aprila 2023 izvedel prvo dopisno sejo in potrdil Sklep o investicijskem programu za investicijo »Kompetenčni center Breg«.

Na svoji 5. redni seji se je občinski svet sestal v sredo, 26. aprila 2023, ter obravnaval devet točk dnevnega reda. Po potrditvi zapisnika 4. redne in 1. dopisne seje je župan g. Sašo Kodrič podal poročilo o delu župana in občinske uprave med četrto in peto redno sejo OS. Občinski svet je potrdil zaključni račun proračuna občine Majšperk za leto 2022. Po predstavitvi g. župana je OS sprejel rebalans proračuna občine Majšperk za leto 2023.

Občinski svet je po kratki obrazložitvi s strani župana podal soglasje k izplačilu redne delovne uspešnosti ravnatelju Glasbene šole Karol Pahor Ptuj. Svetniki in svetnice so se seznanili s poslovnimi poročili za leto 2022, ki so jih pripravili Komunalno podjetje Ptuj, Čisto mesto Ptuj in Petrol. Po krajši predstavitvi je OS sprejel spremembe sistemizacije delovnih mest v vrtcu Majšperk.

Sledila je točka Pobude in vprašanja; svetniki in svetnice so opozorili na morebitne težave v občini, podajali pobude in vprašanja, na katere je župan odgovarjal. Pod točko Razno je župan povabil prisotne na prireditve v občini.

Dodatne informacije o delovanju OS lahko najdete na spletni strani <https://majšperk.e-obcina.si>.

Tatjana Varžič Korez

Spomladanska čistilna akcija

V občini Majšperk smo v sodelovanju z društvi ter OŠ Majšperk in vrtcem tudi letos organizirali tradicionalno spomladansko čistilno akcijo. Napovedano čistilno akcijo za marec smo morali zaradi izjemno slabih vremenskih razmer prestaviti na drug termin. Tako so se prostovoljci zbrali v soboto, 15. aprila 2023, ob 9. uri. Poleg standardnih

zbornih mest v naseljih Majšperk, Ptujška Gora, Stoperce, Breg, Preša, Podložje, Medvedce, Sestrže in Naraplje se je letos ena skupina šolarjev s prostovoljci prvič udeležila čistilne akcije tudi na novem zbornem mestu na Slapah ter prečesala levo in desno stran ceste proti Peskovemu bregu.





Lokalni koordinatorji so razdelili vreče in rokavice ter razporedili prostovoljce po skupinah. Po dogovoru so se odpadki pobirali ob občinskih in državnih cestah ter ob vodotokih. V slabih treh urah se je nabralo pribl. 15 m³ oz. 1620 kg različnih vrst odpadkov, kar je malo manj kot v prejšnjih

letih. Pobiranje je bilo delno ovirano zaradi namočenega terena. Najdene in pobrane so bile odvržene pločevinke, plastenke in folije, cigaretne škatle, ovitki od čokolad, našlo pa se je tudi nekaj kosovnih odpadkov. Na čistilni akciji so pomagali tudi gasilci, občinski režijski obrat in posamezniki, ki so pobirali odložene vreče ob trasah ter jih s prikolicami odvažali na določena zbirna (odjemna) mesta, kjer jih je na koncu pospravilo in s smetarskim vozilom odpeljalo podjetje Čisto mesto Ptuj.

Letos se je čistilne akcije udeležilo pribl. 700 prostovoljcev. Sodelovali so tudi šolarji, za katere je bila že predhodno načrtovana delovna sobota, ter naši najmlajši iz vrtca, ki so svoj okoliš čistili v času po uradni akciji, ko je bilo lepše vreme. Koordinatorjem in udeležencem čistilne akcije se v imenu občine Majšperk iskreno zahvaljujemo, ker ste namenili nekaj ur svojega prostega časa za zdravo in čisto okolje ter za ves vložen trud in pomoč pri izvedbi čistilne akcije. Za naslednje leto pa iskreno upamo, da se nas zbere še več, predvsem staršev osnovnošolcev in mladine. Prosimo vas, da med letom sproti opozarjate na morebitna nova ali še kakšna stara in nesanišana divja odlagališča ter sporočite to bodisi občinski upravi ali na Zavod za gozdove.

Občinska uprava

V soboto, 15. aprila 2023, smo se učenci in učitelji OŠ Majšperk pridružili občinski čistilni akciji. Ob 9.00 smo se zbrali pred gasilskim domom Majšperk. Tam smo si vzeli malico in se odpravili na teren.

Naša učiteljica Jelka nam je razdelila rokavice in vrečke za smeti. Šli smo proti Vrham in že na poti napolnili tri vreče, ki smo jih pustili ob cesti. Našli smo vse mogoče: od embalaže za hrano, cigaretnih ogorkov, zmečkanih pločevink, prazne steklenice do živilske folije, ovite okrog grmičevja. Po uri in pol smo imeli malico pri učiteljici Vesni. Ponudila nam je sok. Pri njih smo lahko igrali tudi košarko. Po pol ure smo se počasi odpravili prosti majšperškemu gasilskemu domu. Na poti nazaj sva s prijateljico ob cesti zagledali vrečo. Ko sem jo želela dvigniti, se je raztrgala in v njej sem zagledala mrtvo lisico. Pot smo nadaljevali ob glavni cesti do križišča za Lešje, kjer smo se poslovili od treh sošolcev.

Na cilj smo se vrnili okrog dvanajste ure z zadovoljstvom, da je naša občina ponovno čista in lepa.

Eva Dolenc, 5. b



Praznik dela – jutranja budnica

Dan pred 1. majem, mednarodnim praznikom dela, so bila in so še organizirana kresovanja s predhodnim postavlja-



njem prvomajskih dreves. Tudi v naši občini je tako. V marsikaterem kraju se zberejo domačini in postavijo okrašeno prvomajsko drevo ter kasneje zakurijo kres.

Prvega maja navsezgodaj zjutraj pa marsikatero mesto oziroma kraj prebudi tudi budnica. Letos nas je po premoru zaradi korone ponovno obiskal Pihalni orkester Talum Kidričevo, ki v zgodnjih jutranjih urah s svojim igranjem dodobra prebudi krajanje z budnico. Najprej se je zaslišala glasba na trgu Ptujске Gore, nato pa še na ploščadi pred kulturno-poslovnim centrom v Majšperku. Pred KPC se je zbralo kar nekaj občanov, ki so z aplavzom nagradili pihalni orkester po odigrani budnici. Dobrodošlico z zahvalo pa jim je namenil tudi župan občine Majšperk Sašo Kodrič. Njihovega nastopa smo bili zelo veseli in se že veselimo naslednjega snidenja.

Nataša Letonja

Spoštovane občanke, spoštovani občani občine Majšperk!

Čas neizmerno hitro beži in hladni dnevi so se dokončno poslovili od nas. Pisani cvetovi in živo zelena barva je v naše kraje prinesla lepši, poznopomladni čas. Dnevi so dolgi, vse toplejši sončni žarki pa nas navdajajo z optimizmom in upanjem.

Žal pa nas dogajanje na državni ravni ne navdaja z optimizmom in upanjem. Napovedanih reform ni, pomoč gospodarstvu in državljanom je kljub drugini minimalna, nas pa skoraj vsak teden preseneti vest o nameravani dodatni obdavčitvi ali ukrepu, ki bo dodatno obremenil delovne ljudi. V poletnih mesecih 2022 smo s strani ministra za zdravje prejeli obljube, da se bodo čakalne dobe prepolevile. Uradne številke v letu 2023 pa kažejo prav nasprotno: če je bilo 1. 1. 2022 nekaj čez 88.000 ljudi, ki je čakalo na storitve nad dopustno čakalno dobo, jih je bilo 1. 1. 2023 že 117.000.

Nič kaj dobro pod to vlado ne gre niti slovenskim kmetom. Če kdaj, bi morali v obdobju koronavirusa in vojne v Ukrajini spoznati, da hrana ni proizvod, ki je vedno dosegljiv, in da je samooskrba na področju pridelave hrane ključna za preživetje ljudi in našo prihodnost. Žal smo bili v zadnjem letu s strani vladajoče koalicije priča vrsti predlogov, ki zgolj prispevajo k uničevanju slovenskega kmetijstva. Njihova kmetijska politika namreč vodi v zaraščanje kmetij, opuščanje kmetovanja ter dodatno finančno obremenjuje slovenske kmete. Eden izmed teh ukrepov je gotovo dodatna obdavčitev plačil OMD, problematične pa so tudi pretirane okoljevarstvene zahteve, kot je npr. predlog Evropske komisije glede trajnostne rabe fitofarmaceutskih sredstev, ki ga trenutna vlada podpira. Ta je za Dravsko in Ptujsko polje velik problem, saj se na velikem območju fitofarmaceutska sredstva ne bodo smela uporabljati, kar bo bistveno zmanjšalo količino pridelane hrane. Sem velika ljubiteljica narave in živali, vendar je treba na tem področju najti ustrezno ravnovesje.

Žal se prepogosto namesto decentralizacije ponovno ukvarjamo z vse večjo centralizacijo države ali poskusi v to smer. Tako je bil v okviru reorganizacije upravnih enot, ki jo pripravlja ministrstvo za javno upravo, pripravljen predlog za ukinitev obstoječih 58 upravnih enot, med drugim tudi UE na Ptujju. Po tem predlogu bi upravne enote delovale zgolj v dvanajstih statističnih regijah, druge pa bi izgubile samostojnost in postale zgolj njihove izpostave. Temu smo v poslanski skupini SDS ostro nasprotovali. Po neuradnih informacijah naj bi ministrstvo od tega predloga odstopilo. Žal pa zdaj peljejo podobne poskuse tudi glede ukinjanja finančnih uradov.

Na aprilski seji državnega zbora je bila v ospredju interpelacija vlade, ki smo jo vložili v poslanski skupini SDS. Ker nismo vložili konstruktivne nezaupnice, nismo glasovali o razrešitvi vlade, temveč smo v 14-urni razpravi izpostavili ključne težave ter napačne smeri trenutne oblasti.



Na redni majski seji je bil v ospredju sprejem rebalansa proračuna za leto 2023, ki je predvsem posledica večanja števila ministrstev in prenašanja določenih proračunskih postavk med ministrstvi. Po rebalansu proračuna je načrtovanih 13,14 milijarde evrov prihodkov in 16,08 milijarde evrov odhodkov. Čeprav je vlada trdila, da večanje števila ministrskih mest ne bo vplivalo na višanje stroškov v proračunu, se je pokazalo, da to ne drži. Večje število ministrstev pomeni poleg več ministrov tudi več državnih sekretarjev in zaposlitev uradnikov v kabinetih ministrstev. Na majski seji smo obravnavali tudi Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju, ki prostovoljno dopolnilno zdravstveno zavarovanje prenaša v obvezno. Zakon uvaja nov obvezen zdravstveni prispevek v višini 35 evrov, ki bi se po predlogu plačeval mesečno ZZZS, in sicer od neto dohodka (plače, pokojnine). Ta znesek se bo lahko enkrat letno spreminjal. Zavezanci za plačilo novega obveznega zdravstvenega prispevka bodo vsi zavarovanci obveznega zdravstvenega zavarovanja in njihovi zakonci, če so zavarovani po njih. Izjeme, ki jim bo nov prispevek krila država, pa so prejemniki socialne pomoči, vojni veterani, vojni invalidi, begunci, priporniki, starši, ki so zapustili trg dela zaradi nege in varstva štirih ali več otrok, ter družinski pomočniki.

V maju smo imeli tudi izredno sejo, sklicano na zahtevo poslanske skupine SDS, s priporočili za izboljšanje položaja slovenskih upokoјencev. Po uradnih podatkih namreč danes v Sloveniji živi pod pragom revščine dobrih 12 % prebivalcev, od tega je kar 39 % upokoјencev. Kar 46 % upokoјencev ima pokojnino, nižjo od 800 evrov. Ob sklicu seje smo koaliciji ponudili roko sodelovanja. Žal naša priporočila niso bila sprejeta, zato bodo upokoјenci po odločitvi koalicije v tem letu dobili zgolj dodatek v mesecu novembru in decembru.

Spoštovani, šolsko leto se za šolarje počasi zaključuje, pred nami so poletni meseci, meseci dopustov in čas, namenjen nabiranju energije za jesenske dni. Bo pa v juniju praznovala tudi naša država. Pred 32 leti smo tvegali, bili smo odločni, zreli in pogumni, predvsem pa nismo zamudili zgodovinske priložnosti. Z močno podporo rojakov izven meja Slovenije nam je uspelo. Še vedno smo mlada država. Pred nami je še veliko izzivov in dolžnost vsakogar izmed nas je, da se vsak dan znova po svojih najboljših močeh trudi reševati izzive, ki jih rojeva čas, v katerem živimo. Le tako bo Slovenija lahko prijeten in varen dom vsakomur izmed nas. Ostanimo pogumni in imejmo radi svojo domovino Slovenijo.

Suzana Lep Šimenko, poslanka DZ RS

Materinski dan



Kot vsako leto smo se tudi letos v Sestržah odločili, da bomo svoj že kar tradicionalni dogodek, in sicer materinski dan, izpeljali na poseben način. Pred leti smo brali pesmi, govorili šale in podobno. Lani smo vse skupaj naredili v smislu oddaje V petek zvečer, v kateri so se pri nas med sabo spopadli deli Sestrž. To, kar je bilo letos – to je bilo pa noro. Letos so materinski dan izpeljali naši mlajši člani ŠKD Sestrže, in to na zelo profesionalen način, z dramsko



igro Čarobni vodnjak, v kateri so pokazali vse svoje pevске, plesne in igralske sposobnosti. V igri so se med sabo pomerili Grki in Rimljani, dvoboj je bil fantastičen. Za češnje na še kako dobri torti pa so poskrbeli člani MPZ Pogum, ki so s pesmimi razvneli vsa srca v dvorani. Kot vsako leto smo materinski dan zaključili s srečelovom in druženjem ob petju in plesu ter živi glasbi.

Urban Hajšek

Mickin roman

Kulturno-umetniško društvo Majšperk že preko 25 let pripravlja prireditev ob materinskem dnevu. Zmeraj je na odru nekaj novega z veliko glasbe, smeha, filmskih dodatkov. Tudi v petek, 24. marca 2023, je bilo tako.

Za veliko smeha sta poskrbela naša dva haloška lika Franček in Micka. Toliko raznih dogodivščin sta že delila z nami, da bi o tem lahko napisala cel roman. In ravno to – roman – je bila ideja za letošnjo okvirno zgodbo materinskega dneva.

Ko je Micka na prašnem podstrešju brskala po knjigah in videla, o čem vse avtorji pišejo, se je tudi sama odločila napisati roman o svojem življenju. Spominjala se je raznih pripetljajev, ki jih je vključila v roman, obiskovalci prireditve pa so jih lahko spremljali na kratkih filmih na platnu ali kar v živo na odru.

Ob Micki (Andreja Doberšek) smo lahko videli tudi Frančka (Marko Bezjak) in sosedo Frančko (Franja Sagadin) ter staro mamo (Branka Vedlin). V igri je nastopilo kar nekaj posameznikov, ki so dogajanje na odru glasbeno podprli. Kot mala Micka je zapela Ana Vedlin, v duetu smo slišali Moniko Plavčak in Ajdo Bezjak,

slednja je zapela tudi z Zalo Doberšek, s harmoniko sta na oder stopila Mitja Puc in Matevž Vedlin, za klavir pa je sedla Julija Vedlin. Mame, babice in vse žene pa so s pesmimi razveselili še moški pevski zbor DPD Svoboda Majšperk pod vodstvom Janeza Vedlina, MePZ sv. Miklavža Majšperk, ki ga vodi Mirko Vedlin, in Miklavžev zborček ob kitarski spremljavi Ajde Bezjak. Scenarij je napisala Branka Vedlin, videomaterial pa je obdelala Ajda Bezjak. Na koncu sta celotno prireditev zavili še s pesmijo Moj roman.

Zahvaljujemo se Občini Majšperk za rože, s katerimi smo na ta predpraznični dan razveselili vse obiskovalke prireditve, za kate-re upamo, da so v igri uživale, tako kot smo uživali vsi na odru. In ker je igra Mickin roman res dobro uspela, smo jo 16. aprila ponovili v Studenicah, kamor so nas povabili člani Kulturnega društva Andreja Stefanciose Studence. V polni dvorani smo tam res uživali na odru, zato hvala organizatorju in vsem obiskovalcem za prisrčen sprejem.

KUD Majšperk



Velikonočna razstava

Članice DPD Svoboda Majšperk, sekcija Ustvarjalna klepetalnica, smo ob velikonočnem prazniku v avli občinske stavbe pripravile razstavo z velikonočno vsebino. Pri pripravi razstave smo uporabljale izključno naravni material. Za pirhe smo uporabile izpihana jajčka in jih pobarvale z različnimi barvnimi odtenki. Nanje smo slikale s čopiči oziroma tiskale različne vzorce, od rožic do različnih ponavljajočih se motivov. Za nekatere pa smo uporabile naravno tanko vrvico, ki smo jo lepile okoli jajčk in se pri tem malo poigrave ter ustvarile različne vzorce in barvne odtenke. Za popestritev oziroma poživitev vsega smo izdelale različne rožice iz plodov in jih pobarvale s pastelnimi barvami ter jih sestavile in zlepile v prelepe cvetove.



Z razstavo smo želele vnesti v občinski prostor malo predprazničnega duha, ga popestriti z lepimi pastelnimi odtenki in pričarati prihod pomladi, novega rojstva narave.

Vera Korže

Izlet Strelskega društva Naraplje

Člani SD Naraplje smo se 15. 4. 2023 v zgodnjih jutranjih urah odpravili na izlet. Zbrali smo se na igrišču v Narapljah. Z avtobusom smo se odpeljali proti Pivki, kjer smo obiskali Park vojaške zgodovine. Vodič, ki nas je popeljal skozi vojaško zgodovinsko dediščino, nam je podrobno predstavil različne vrste orožja, načine izdelave tankov v posame-



znih državah in časovnih obdobjih, opisal pa je tudi njihove prednosti in slabosti na bojiščih. Pred muzejem smo si ogledali še vojaški helikopter, nemško lokomotivo, ki je služila za vojaški transport, ter policijski čoln.

Po zgodovinskoizobraževalnem programu je sledila malica iz avtobusnega prtljažnika, ob kateri smo se povesečili tudi ob zvokih domače glasbe nekaterih naših članov.

Sledil je obisk Predjamskega gradu, ki je bil zgrajen v 13. stoletju sredi 123 m visoke skale. Videli smo zbirko starega orožja, slike, različne prostore, ki s figurami v naravni velikosti ponazarjajo način življenja v srednjem veku. Predstavljena pa nam je bila tudi zgodba najbolj znanega lastnika gradu Erazma Predjamskega.

Po poznem kosilu smo se odpravili na ogled grajske vinske kleti na dvorcu Štatenberg, kjer nam je Društvo vinogradnikov Makole ponudilo tudi degustacijo vin z obronkov Haloz.

Vrnili smo se v poznih večernih urah, polni lepih vtisov ter odločeni, da s takšnimi izleti nadaljujemo.



Slovensko čebelarstvo na Unescovem seznamu nesnovne kulturne dediščine

V soboto, 22. aprila, je ministrica za kulturo Asta Vrečko v Radovljici predsedniku Čebelarске zveze Slovenije Boštjanu Noču izročila listino o vpisu slovenskega čebelarstva na Unescov seznam nesnovne kulturne dediščine. Priznanje Združenih narodov za izobraževanje, znanost in kulturo je zahvala vsem slovenskim čebelarjem, ki s svojim načinom življenja negujejo tradicijo, svoja znanja in veščine prenašajo iz roda v rod, s svojo ljubeznijo do narave in čebel pa skrbijo za ekološko ravnovesje. Ministrica je poudarila, da se moramo zavedati, da so čebele in odnos do narave tisto, kar nam določa življenje.

Čebelarstvo, ki je na prvi pogled povezano z naravo in kmetijstvom, govori pa o ljudeh – čebelarjih, sega na področje slovstva, jezika (čebele je leta 1566 omenil že Primož Trubar), umetnosti (panjske končnice), tradicije, arhitekture (posebna oblika slovenskih čebelnjakov), folklore, vsakodnevnega spremljanja narave ... Čebelarstvo je pomembno v terapijki in zdravstvu.

Dejavnost čebelarstva simbolizira skrb za skupnost, arhetip materinstva, usklajenosti, ubranosti, bistrosti in varčnosti, opominja nas na ravnovesje v naravi in človekovo eksistenco v cikličnem naravnem dogajanju.

Člani ČD Majšperk smo si v medsebojno pomoč. Izkušeni čebelarji pomagajo novim članom z nasveti in praktično pomočjo, pomagamo si ob izgubah čebeljih družin, ob ro-



jenju čebel, ko je včasih treba splezati na visoko drevo, da rešimo pobeglo čebeljo družino, pri točenju medu, delo z učenci pri čebelarskem krožku pa že vrsto let opravlja predsednica društva.

Martina Kajzovar

Pestra pomlad v Društvu vinogradnikov in sadjarjev Majšperk

Zadnji dan v marcu je potekal občni zbor Društva vinogradnikov in sadjarjev Majšperk, kjer smo pregledali delo društva v letu 2022 in naredili načrte za leto 2023. Članom, ki so prinesli vzorce svojih vin na društveno ocenjevanje, je predsednik društva Zvonko Marčič podelil srebrna in zlata priznanja. Večer smo zaključili ob dobri hrani gostilne Dolinca in dobrem vinu vinogradnikov.



V sredo, 5. aprila 2023, smo po nekaj letih ponovno slovesno opravili rez potomke Stare trte z Lenta. Tokrat smo jo obrezali desetič. Na rez so nas povabili Občina Majšperk, Društvo vinogradnikov in sadjarjev Majšperk, Društvo žena Tisa in Turistično društvo Ptujška Gora. Stoperški faloti so na začetku pričarali pravo vzdušje, v nadaljevanju pa so za kratek kulturni program poskrbeli člani otroškega pevskega zbora iz



POŠ Ptujška Gora pod vodstvom Katje Horvat. Pozdravila sta nas župan Sašo Kodrič in predsednica Turističnega društva Ptujška Gora Tanja Leskovar. Nekaj prijaznih besed sta nam namenila tudi oba skrbnika Stare trte. Stane Kocutar, skrbnik trte na Lentu, rad prihaja v naše kraje. Med drugim je povedal tudi to, da je lepo videti, da se na neki prireditvi srečata novi in prejšnji župan (v našem primeru županja). To kaže na dobre odnose, ne glede na to, kdo vodi občino. Domači skrbnik trte Rado Rodošek je vse zbrane povabil k rezi, nato pa na veselo druženje. In res so se ljudje še kar nekaj časa zadržali v pogovoru ob slastni hrani in pijači. Najhitreje so seveda pošle dobrote iz krušne peči.

V maju pa je potekalo tudi grajsko ocenjevanje vin, na katerem sodeluje šest vinogradniških društev, in sicer Društvo

vinogradnikov Makole, Poljčane, Ritoznoj Slovenska Bistrica, Studenice, naše majšperško društvo in društvo Oplotnica, ki je bilo letošnji organizator ocenjevanja. Na grajskem ocenjevanju lahko sodelujejo vinogradniki naštetih društev, ki so za svoje vino na društvenem ocenjevanju prejeli zlato priznanje. Tako je tudi letos sodelovalo kar nekaj naših vinogradnikov, da bi s tem dobili tudi potrditev kvalitete svojih vin izven naše občine. Grajsko ocenjevanje je potekalo 12. maja v Oplotnici, 26. maja pa so na prireditvi ob 30-letnici Vinogradniškega društva Oplotnica podelili tudi priznanja. Na prireditvi sta nas nagovorila tudi evropski in slovenski viteza vina ter vinska kraljica. Prireditve se je končala v sproščenem klepetu in izmenjavi nasvetov ter izkušenj iz vinogradništva in kletarjenja.

Barbara Rodošek in Lidija Bezjak

Srečanje ljudskih pevcev in godcev v Stopercah

Kot vsako leto so tudi letos Prešmentani faloti iz Stoperc skupaj s Stoperskimi muzikanti pripravili tradicionalno srečanje ljudskih pevcev in godcev. Na lepo nedeljo, 16. aprila 2023, se je v domu krajanov v Stopercah pelo in igralo.

Naši pevci in godci so v Stoperce povabili 13 skupin, prireditev pa sta popestrila tudi dva mlada harmonikarja, David Novak iz Stoperc in Jure Majcen iz Dolene. To sta bila najmlajša nastopajoča, ki dokazujeta, da je ljudska pesem blizu tudi mladim in da se ohranja.

Prešmentani faloti so začeli prireditev s svojimi pesmimi, nadaljevali pa so gostje s Pohorja, Poustružjeki, ki skupaj prepevajo že 16 let. Skupina prihaja s Koblja na Pohorju in jo vodi Miha Fridrih. Naslednji gostje so bili pevska skupina Medobčinskega društva slepih in slabovidnih Ptuj. Z njimi so Prešmentani faloti pripravili kar nekaj nastopov po domovih za ostarele in jim

tako popestrili kakšno popoldne. Skupino vodi Silva Kajtezovič in skupaj nastopajo že deset let. Iz sosednjih Makol so prišli pevci ljudskih pesmi Turističnega društva Štatenberg, ki jih vodi Branko Sternad. Iz Kulturno-umetniškega društva Maksa Furjana iz Zavrča so prišli nastopati ljudski pevci Trta. Skupina deluje že 25 let in si želi, da naša domača ljudska pesem ne bi izginila iz naših krajev. Nato smo poslušali kvintet Krašnja, ki v tej sestavi poje že osem let; pevci so aktivni še v moškem pevskem zboru. Ljudski pevci s Hajdine so nam zapeli dve pesmi. Konec lanskega leta so skupaj s Prešmentanimi faloti pripravili tudi koncert pri našem župniku Janezu Ferležu v njegovi župniji na Prežganju. Iz Cirkulan so v Stoperce prišli ljudski pevci, ki jih vodi Danijel Polajžer, s katerim so naši pevci nastopali tudi v Cirkulanah. Delujejo že 25 let in posneli so tri zgoščenke. Prisluhnili smo lahko še ljudskima pevcema iz Paridola in ljudski pevski skupini Taščica iz Rač. Na oder so prišli tudi ljudski pevci iz Hajdoš, s katerimi so lani Prešmentani faloti posneli skupno zgoščenko. Iz Podlehnikar so prišle pevke ljudskih pesmi Trstenke. Skupaj prepevajo že 22 let in v tem času so izdale tri zgoščenke, pesmarico z ljudskimi pesmimi in tudi pesmarico v notnem zapisu. Zelo znano je njihovo petje na tretko.

Sklepni nastop je pripadel gostiteljem – Stoperskim muzikantom. Igrajo že več kot 20 let pod vodstvom Janka Bedrača. Nastopajo v domačem kraju in povsod, kamor jih povabijo, od rojstnih dni do zlatih porok; pravijo, da pridejo tudi na ločitve. Našo prireditev je obiskal župan občine Majšperk Sašo Kodrič in pevce tudi nagovoril. Ko je odzvenela še skupna pesem vseh nastopajočih, so se gostje družili ob pogostitvi, ki so jo pripravili domačini.

Ljudska pesem je nastajala ob vsakodnevnih in prazničnih dogodkih. Zapisovali so jo talentirani posamezniki, tako kot so jo slišali od svojih mater in babic. Pelo se je ob vsakodnevnih opravilih, delu na polju, ob žetvi in trgatvi. Pelo pa se je tudi ob vasovanju, poroki, krstu in drugih veselih dogodkih. Pesem pa je spremljala tudi žalostne dogodke, kot so smrt, vojna in druge izgube. Pelo se je za veselje in pelo se je za žalost. V Stopercah se je pelo, pa četudi je bila vmes kakšna žalostna, saj je tako življenje: včasih veselo, včasih žalostno. Pesem pa ostaja in se s takimi prireditvami tudi ohranja, upajmo, da še veliko let.

Darja Galun



Dan odprtih vrat Starotrške hiše

Že tretjič smo člani Turističnega društva Ptujška Gora odprli vrata Starotrške hiše in s tem obiskovalcem omogočili, da se seznanijo s prostori in opremo v naši čudoviti muzejski hiši. Letos smo se za dan odprtih vrat odločili na svetovni dan knjige, torej 23. aprila 2023, zato je bila osrednja razstava namenjena knjigam.

Pripravili smo različne bralne kotičke, in sicer otroške knjige, romane, knjige, povezane s Ptujsko Goro, kuharske in izobraževalne knjige, knjige o boleznih in knjige z versko vsebino. Potrudili smo se najti čim starejše in zanimive izdaje, med razstavo pa smo dodali tudi več kot sto let stare rokopise in celo herbarij, ki ga je pred več kot sto leti ustvaril naš domačin s trga Ptujške Gore. Poleg knjig smo razstavili tudi različno opremo, predmete in posodo, ki so jo naši predniki uporabljali pri vsakdanjih opravilih. Na ta dan k stalni zbirki dodamo vedno nove in drugačne predmete, zato se obiskovalci radi vračajo vsako leto, saj vedno izvedo kaj novega.



Za dodatno popestritev dneva je poskrbel naš gost Boštjan Koradžija, ki nas je počastil s svojim obiskom. V prijetnem ambientu pod pomladno ozelenelo lipo nam je prebral svoje avtorske haloške pravljice, saj prihaja iz Haloz in rad piše o domačih krajih. Zelo smo veseli, da se je tako prijazno odzval našemu povabilu, za kar se mu iskreno zahvaljujemo. Zahvaliti pa se želimo tudi Emici Rodošek in Moniki Pušnik, ki sta nam v krušni peči Starotrške hiše spekli ocvirkovko in pico, ki sta bili slastni. Seveda pa so se lahko obiskovalci po ogledu hiše okrepčali s številnimi domačimi dobrotami, ki smo jih pripravile članice TD Ptujška Gora. Zahvaljujemo se vsem, ki ste nas obiskali, in vas z veseljem pričakujemo na dnevu odprtih vrat naslednje leto ter na številnih drugih prireditvah.

TD Ptujška Gora

Dejavnosti v Društvu invalidov Majšperk in Kidričevo

Letošnje leto smo začeli z dejavnostmi, ki so bile usmerjene v izdelavo letnih poročil. V marcu smo izpeljali zbor občanov, ki se ga je udeležilo 86 invalidov s spremljevalci. Rehabilitacija v Izoli konec marca je sovpadala z materinskim dnevom. Na poti proti Izoli smo se ustavili v Tehniškem muzeju Bistra, kjer smo si ogledali razstavljene zbirke, nato pa pot nadaljevali do hotela Delfin. Čas je kar prehitro minil, saj smo bili nastanjeni v hotelu le dva dni, vendar smo sklenili, da se jeseni spet vrnemo. Načrtovali smo izlet na Madžarsko, vendar smo po preverjenih informacijah, da se je v koronskem času veliko spremenilo v smislu zaprtja sejemskega dogajanja, od namere odstopili.

V aprilu smo si ogledali komedijo Dve vedri vode v izvedbi domačih gledaliških igralcev UD Ustvarjalec Majšperk in se nasmejali prigradam nastopajočih. V začetku maja smo organizirali celodnevno kopanje – rehabilitacijo v biotermah Mala Nedelja in se z veseljem pridružili izvedbi vaj v vodi. Konec junija se bomo povesečili v Kočicah na turistični kmetiji Kodrič. Vsekakor pa ne bomo pozabili na gibanje,



Foto: Irena Gajšt

zato se bomo odpravili tudi na sprehod po bližnjih poteh. Poletje je pred vrati, zato je pravi čas za oddih in tega si bomo privoščili v juliju, ko se bomo odpravili na morje. Nabrali si bomo novih moči in energijo za nove izzive tako doma, v službi ali za delo v društvu. Lepo je, ko se

družimo, saj je med člani vedno dobra volja. Vedno znova pa je treba poudariti, da moramo ostati aktivni po svojih možnostih in ne smemo pozabiti na aktivnost v naravi, saj bomo le tako ostali samostojni pri izvajanju vsakodnevnih opravil.

Irena Gajšt

Majsko drevo na Podložah

Športno društvo Podložje je 26. aprila v športnem parku Podložje tradicionalno postavilo majsko drevo.



Priprave na postavitve so se začele večer pred dogodkom, saj so naši člani ročno izkopal luknjo, v katero smo postavili majsko drevo. Delo pridnih rok se je nadaljevalo naslednji dan, saj so nekateri člani ŠD Podložje podrli smreko in jo pripeljali na mesto postavitve, odstranili veje ter lubje. Nato je ženski del ekipe spletel in s trakovi okrasil vence, ki so krasili naše majsko drevo. Ob 16. uri smo se vsi udeleženci zbrali v športnem parku Podložje, kjer smo ročno, torej na star način, postavili majsko drevo.

Kot vsa pretekla leta smo se vaščani in ljudje iz okolice zbrali in poveselili, izmenjali kakšno besedo in ohranjali pozitivne odnose. Po končani postavitvi smo se družili, poskusili različne dobrote, ki so jih pripravile pridne roke.

Zahvala gre vsem članom in udeležencem, ki ste se udeležili dogodka. Skupaj smo ob dobri kapljici in pogostitvi preživeli lepo popoldne.

ŠD Podložje

Postavitev majskega drevesa v Sestržah

Kot veleva tradicija, smo zadnji dan aprila postavili majsko drevo tudi v Sestržah. Letos je za organizacijo poskrbel »Spodnji kot«. Veseli smo bili, da smo imeli lepo vreme in smo brez težav postavili majsko drevo. Med postavljanjem smo ženske klepetale, opazovale, kako gre moškim, in se sladkale z dobrotami, ki so jih spekle ženske iz »Spodnjega kota«. Ko smo drevo postavili, smo odšli v vaški dom, kjer smo se podružili, najedli in nazdravili ob kozarcu dobrega vina. Nato pa sta sledila ples in petje do jutranjih ur. Z nami je bil ansambel mame Štefke, ki je odlično pel in igral ter naredil odlično veselico. Hvala organizatorjem, ansamblu mame Štefke in vsem, ki so prišli na to prireditev. Bilo je prijetno, veselo in lušno. Naslednje leto zagotovo ponovimo!

ŠKD Sestrže



Prvi maj na trgu Ptujске Gore

»Praznik prvi maj obhajamo že 66 let. Začetki praznovanja segajo v leto 1890, ko se je v Parizu zgodil kongres, na katerem so 1. maj sprejeli kot praznik dela. Prvi maj je praznik vseh delavnih ljudi. Na ta dan imajo ljudje čas, da si pogledajo, kaj so v prejšnjem letu naredili in kaj še morajo narediti. Ta dan praznujemo tako, da delavci v tovarnah ne delajo in gredo kam na izlet, pogledat v druge tovarne, da vidijo, kakšna je drugod proizvodnja. Še danes v znak delavnih ljudi stavijo majsko drevo, na katerem plapolata zastava, kurijo kresove, v

jutro pa se prebudijo s prvomajsko budnico.« Tako so se leta 1956 o prvem maju učili učenci na OŠ Ptujška Gora.

Prvi maj na Ptujški Gori obeležujemo s postavitvijo majskega drevesa na trgu Ptujске Gore na predvečer praznika, torej 30. aprila. Tako je bilo tudi letos. Na predpraznično nedeljsko popoldne smo se na trgu Ptujске Gore zbrali domačini in ostali prijatelji ter znanci iz bližnje in daljne okolice, da bi s postavitvijo majskega drevesa proslavili prvi maj, praznik delavcev. Prireditev se je začela s pozdravom in nagovorom



predsednice TD Ptujška Gora Tanje Leskovar. Program se je nadaljeval z godbo rogistov Zveze lovskih družin Ptuj-Ormož, ki so se ji pridružili tudi domačini. Godbo je organiziral Ljubo Žafran. Zatem je sledil pevski nastop Ele Žafran in Line Novak. V kulturnem programu je nastopil tudi Nael Lupinšek na klavirju. Za veselo vzdušje pa sta z domačimi vižami poskrbela Dominik Polajžer na harmoniki in Filip Verdenik na kitari. Za konec programa pa sta nas s pevsko točko navdušila oče in hčerka, Dejan in Ela Žafran. Ko se je kulturni

program zaključil, je sledil dvig majskega drevesa. Za dobro in prijetno vzdušje je poskrbel Dejan Žafran. Prav tako je poskrbel za peko in strežbo mesnih dobrot Aleša Laha. S svojo pevsko točko pa nas je presenetil pojoči mesarček Aleš Lah. Tako je nedeljsko popoldne ob dobri glasbi, hrani in medsebojnem druženju še prehitro minilo.

Priprave na sam dogodek so se začele že v petek, 28. aprila, ko smo se v dveh skupinah odpravili po majske drevo in zelenje. Ena skupina se je s traktorjem odpravila na Kališe po majske drevo. Traktorist je bil Jani Pislak, pri podiranju in prevozu drevesa na trg pa so pomagali Milan Predikaka, Milan Gojkovič, Jože Šerbak, Rok Predikaka in Branko Debelak. Druga ekipa, ki so jo sestavljali Jože Lorber, Miran Kozoderc, Sašo Kozoderc in Rok Kozoderc, pa se je z avtoprikolico odpravila po zelenje za okrasitev drevesa. Vence, kito in vsa ostala pripravljala dela smo opravili v soboto.

Prireditelji se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste nam kakorkoli pomagali. Hvala vsem, ki ste poskrbeli za kulturni program. Iskrena hvala mlademu pianistu iz Francije, Naelu Lupinšku, ki je vnuk Rudija Lupinška s Slap. Zahvaljujemo se gospodoma Štumbergerju in Ivanuši za darovano vino. Iskrena hvala domačim gasilcem, ki so poskrbeli za promet med prevozom drevesa, za izposojno in postavitve gasilskih miz ter za urejanje prometa in reda med prireditvijo. Posebna zahvala družini Žafran, ki nam že od vsega začetka stoji ob strani, nas podpira in nam vsako leto brezplačno pripravlja hrano na prireditvi. Hvala fotografu Stanku Kozelu za prekrasne fotografije, ki bodo trajen spomin. Nazadnje se moramo zahvaliti še idejnemu vodji in organizatorju Milanu Predikaki, ki se vsako leto potrudil in pripravil res lep dogodek.

Kot se za tradicijo spodobi, smo se v prvomajsko jutro prebudili z budnico godbe Talum Kidričevo, ki ji je sledil tradicionalni pohod čez Haloze pod vodstvom Športnega društva Ptujška Gora. Upamo, da je tradicija zaživela in da se ponovno srečamo 30. 4. 2024.

Društva KS Ptujška Gora



Za praznik na Boč



Na državni praznik, dan upora proti okupatorju in dela prost dan, 27. aprila, se gasilci s Ptujске Gore tradicionalno odpravimo v domače gore.

Na videz precej strma gora Boč, ki jo lepo vidimo izpred našega gasilskega doma, je vedno tista, ki nas prepriča s čudovitim razgledom. Lansko leto smo se v slabem vreme-

želeli, udeležili proslave ob dnevu upora proti okupatorju. Drugi smo se podružili pred planinsko kočo in po proslavi nadaljevali druženje v gasilskem domu na Ptujски Gori.

V današnjem tempu življenja je sprostitev pravi balzam za dušo, seveda v dobri družbi in s kapljico dobrega domačega vina.

UO PGD Ptujска Gora

Praznovanje Florjanove nedelje na Ptujски Gori

Vsi poznamo legendo o sv. Florjanu, rimskem vojaku, mučniku in svetniku. Danes velja za zavetnika gasilcev, zaščitnika vode in ognja ter krasi pročelja gasilskih domov po Sloveniji, ko z vrčem vode gasi ogenj.

Njemu v čast smo se letos že 19. leto zapored poklonili tudi gasilci na Ptujски Gori skupaj z ostalimi gasilci iz Gasilske zveze Majšperk, pridružila pa so se nam tudi povabljeni gasilska društva iz ostalih občin. Vedno znova smo veseli visoke udeležbe, ko ponosno korakamo v ešalonu proti baziliki na Ptuj-

ski Gori, ob spremljavi pihalne gasilske godbe KUD Spodnja Polskava. Pred cerkvijo Marije Zavetnice s plaščem nas je tudi letos pričakal domači župnik in nas pospremil k svečani sveti maši. V pridigi nas je spomnil na pomen našega dobrega dela in vseh nevarnosti, ki prežijo na nas. Hkrati pa nas je opomnil, da je gasilstvo tisto, ki nas povezuje kot tovariše, kot prijatelje v vsakdanjem življenju. Po prejemu blagoslova smo se vsi prisotni gasilci slikali pred baziliko.

Na trgu Ptujске Gore je bilo prijetno videti številno udeležbo gasilcev ter domačinov, ki so nas pospremili pod vodstvom namestnika poveljnika Franca Planinca do gasilskega doma. Pred gasilskim domom nas je pozdravil tov. Janez Potočnik mlajši, novi predsednik PGD Ptujска Gora. Veseli smo bili, da sta bila med nami novi predsednik GZ Majšperk tov. Kristijan Lovrenčič ter poveljnik GZ Majšperk tov. Beno Kamenšek. Letos nas je spremljal župan Sašo Kodrič, ki tudi sam prihaja iz gasilskih vrst.

Kot veste, se gasilci na Ptujски Gori v naslednjem letu pripravljamo na jubilej, 90 let gasilskega društva. V ta namen smo začeli postopek nabave novega gasilskega vozila GVC-1 in tako smo pred naš gasilski dom ponosno postavili novo podvozje SCANIA. Zahvaljujemo se dosedanji županji dr. Darinki Fakin in novemu županu Sašu Kodriču, da sta do zdaj prisluhnila potrebam našega društva.





To je nova pridobitev za krajanje Ptujске Gore, občane občine Majšperk ter za vse gasilce v GZ Majšperk.

Nedeljsko dopoldne smo zaključili s prijetnim druženjem ob dobrem domačem ričetu in pecivu, ki so ga pripravile naše članice. V naslednjem letu pa ne praznujemo samo jubileja društva, ampak tudi 20. Florjanovo nedeljo na Ptujski Gori. Ob tej priložnosti se zahvaljujemo Občini Majšperk kot pokroviteljici dogodka in se priporočamo še za vnaprej.

Kot vemo, smo začeli delati z mladino. Potekajo gasilske vaje in gasilska tekmovanja. Naj nas v tem času vodi dober slovenski pregovor: »Na dve reči posebno pazi: na otroke in na ogenj.«

Z gasilskim pozdravom: NA POMOČ!

UO PGD Ptujška Gora

Ocenjevanje suhomesnih izdelkov, štrukljev in vina

V četrtek, 25. 5. 2023, ob 10. uri smo v domu krajanov Stoperce opravili tradicionalno ocenjevanje suhomesnih izdelkov in štrukljev. Na dan ocenjevanja so člani društva sprejeli tri vzorce štrukljev, ki so značilni za Stoperce (pečeni so v krušni peči), in 14 vzorcev suhomesnih izdelkov. Pri ocenjevanju suhomesnih izdelkov sta sodelovala predstavnika Kmetijsko gozdarskega zavoda Ptuj Peter Pribožič in Darja Artenjak ter domačin Srečko Taciga, v komisiji za ocenjevanje štrukljev pa so bili Cvetka Bogdan, Darja Artenjak in Peter Pribožič.



Ob 18. uri je potekalo ocenjevanje vin. Komisijo so sestavljali Andrej Rebernišek, Darja Artenjak, Nejc Gorjup in Krebs. Ocenili so 43 vzorcev vin, od tega je bilo deset zlatih, 28 srebrnih in dva bronasta. Na ocenjevanju so bili prisotni domačini, ki so lahko vzorce tudi pokusili. Po ocenjevanju je sledila pogostitev sodelujočih in ponovno se je ponudilo vino, ki je bilo na ocenjevanju.

Zelo smo bili zadovoljni z udeležbo in številom prinesenih vzorcev; vina so bila namreč odlična. Presenetila pa nas je snemalna ekipa BK TV, ki je naredila čudovit krajski prispevek o ocenjevanjih.



Darja Artenjak

Devetdeset let Angele Godec

Jesen življenja je eno od obdobij našega življenja, ki je tudi lepo in ima svoj čar. Tako je pred kratkim praznovala svoj visoki jubilej – 90 let – naša krajanica Angela Godec iz Stogovcev. Obiskale smo jo predstavnice Karitasa, Rdečega križa in pa programa Starejši za starejše.

Gospa Angela izhaja iz številne družine, v kateri je bilo devet otrok. Svoje otroštvo je preživela na Jelovicah in kot mlado dekle se je zelo zgodaj soočila s trdim delom na kmetiji. Zelo zgodaj se je osamosvojila, se poročila in se s svojim možem Antonom preselila na njegov dom v Stogovcih. Svojih otrok nista imela, zato sta posvojila deklico Ireno, ki je prinesla v njun dom veliko veselja, sonca in radosti. Mož je hodil v službo, gospa Angela pa je z velikim veseljem skrbela za dom, družino in majhno kmetijo. Žal pa je mož čez ne-



kaj let težje zbolel in umrl, tako je pri 42 letih postala vdova. Za gospo Angelo so prišli težki časi, ostala je sama s hčerko Ireno. Poprijeti je morala za vsako delo na kmetiji, ampak nikoli ji ni bilo težko, ker jo je delo na kmetiji osrečevalo. V veliko oporo ji je bila hčerka, ki ji je v rosnih letih po svojih močeh pomagala. Gospa Angela še danes rada pomaga pri vrtnih opravilih.

Posebej ima rada rože, zato njihov dom krasijo skrbno urejene gredice z rožami.

Njena častitljiva leta ji polepšajo njeni vnuki in pravnuki, na katere je zelo ponosna. Hčerka Irena pa s skrbnostjo in veliko hvaležnostjo skrbi za svojo mamo, kar je v današnjem času velik dar za starejšega človeka. Ob jubileju smo skupaj z njo nazdravile in ji zaželele, da bi leta, ki so pred njo, preživela čim bolj zdravo in zadovoljno.

Emica Rodošek

Pomlad v Planinskem društvu Majšperk

Pozdravljeni, bralke in bralci našega glasila. Vabim vas, da v naslednjih vrsticah tudi vi spoznate planinske aktivnosti, ki smo jih člani Planinskega društva Majšperk izpeljali v letošnji pomladi.

Velikonočni ponedeljek je že nekaj let dan, ko se odpravimo v sredogorje. Letos je bila to Polhograjska grmada, ki leži v Polhograjskih dolomitih. Goro, visoko 898 m, smo osvojili v zelo lepem številu, vzpon pa smo začeli v Polhovem Gradcu. Čeprav je gora le malo višja od naše Donačke, smo se nekateri ob vzponu kar dobro zadihali in preznojili. Na koncu je bilo vse poplačano s kar lepim razgledom po okoliških gorah. Po sestopu pa je velikonočna malica še močnejše zadišala in teknila.

V aprilu smo nadaljevali z izleti planinske skupine na osnovni šoli. Osvojili smo 948 m visoko Lisco v Posavskem hribovju. Za vzpon iz vasice Breg nam je spomladansko vreme naklonilo čudovit sončen dan. Premagati smo morali kar veliko višinskih metrov, saj leži vasica Breg na komaj

220 m nadmorske višine. Večina je pot zmogla brez težav, pri nekaterih pa je bilo tudi nekaj vzdihovanja. Na koncu pa so otroci uživali ob opazovanju vzletanja zmajarjev in se na igrišču veselo podili za žogo, za posladek pa pojedli kar nekaj palačink.

Tridnevno prvomajsko potepanje je letos potekalo po naši nekdanji bratski republiko Bosni in Hercegovini. Tokrat smo planinarili po Trebeviču nad Sarajevom in napravili pohod do izvira reke Bosne. Vmesni čas smo izkoristili za individualne ogledke krajev, skozi katere smo potovali, nismo pa izpustili največje sarajevske kulinarčne znamenitosti – čevapčičev z Baščaršije.

V maju smo osvojili 1471 m visoko Kriško goro, na katero smo se povzpeli iz vasi Golnik. Tura je bila po višinski razliki že srednje naporna, saj je bilo treba premagati skoraj 1000 višinskih metrov. Ko se višinska razlika zaradi spusta približa dvema kilometroma, pa to pomeni, da skoraj ni pohodnika, ki vsaj malo ne bi čutil prijetne utrujenosti v spodnjih okončinah.

Tudi spomladi nismo pozabili na lunine obline in jo opazovali dvakrat. Prvič na Janškem Vrhu in drugič v okolici Koritnega in sosednje občine Makole. Na obeh pohodih so naši člani poskrbeli za želodčke in potešili našo žejo, za kar se jim lepo zahvaljujemo.

Pomlad je tudi čas, ko se v hribe odpravijo tudi naši cici planinci. Tudi tokrat so se odpravili na dvodnevno raziskovanje bližnjega Boča. Z otroki smo spoznali okolico planinskega doma in se pogovarjali o vsem, kar nas v hribih obkroža. Žal nam je deževno vreme onemogočilo vzpon na sam vrh. Tako smo zaradi varnosti opravili samo pohod do sosednje planinske kočice Velikonočnica in kljub neosvojenemu vrhu v naravi preživeli nekaj prijetnih uric.

Z mladimi planinci osnovne šole smo od jeseni do pomladi v planinski šoli spoznavali skrivnosti gorskega sveta in se naučili veliko praktičnih stvari, ki jih bomo v življenju potrebovali ob obiskovanju gorskega sveta. Program planinske



Kriška gora



Trebevič

šole, ki popelje mlade planince v spoznavanje gorskega sveta in vsega, kar je s tem povezano, traja okrog 70 ur. Letos se je v program vključilo 17 mladih planincev in vsi so uspešno opravili zaključno preverjanje znanja. Za zaključek pa smo z udeleženci osvojili še 1220 m visoki Kum, ki je najvišja gora v Posavskem hribovju. Zaradi izjemnega razgleda po okoliških gorah pa to goro mnogi, ne brez razloga, imenujejo tudi zasavski Triglav.

Planinci smo poleg pohodništva poskrbeli še za drugačno rekreacijo. Tako smo izvedli že prvo društveno spomladansko kolesarjenje. Ker pa je bilo v zadnjih tednih veliko kolesarskih akcij, ki so jih organizirala druga športna društva, smo z veseljem pognali pedale tudi v njihovi družbi.

Spomladi smo poskrbeli tudi za čiščenje poti in okolico koč na Donački gori in tam opravili obsežnejšo delovno akcijo. Naši markacisti pa so se pri urejanju planinskih poti priključili tudi planincem iz sosednjega PD Sloga Rogatec. Tokrat so na delovni akciji popravili najbolj poškodovane dele poti od Rudijevega doma do vrha Donačke gore.

Hvala vsem, ki ste naše dejavnosti načrtovali in izpeljali;



V Sarajevu

hvala tudi vsem, ki ste se nam pridružili na naših akcijah. Vabljeni, da se nam v čim večjem številu priključite tudi na akcijah, ki jih bomo organizirali poleti.

Predsednik PD Majšperk Miran Smolej

Na OŠ Majšperk ponovno oživili planinsko šolo



V šolskem letu 2022/23 smo na OŠ Majšperk interesno dejavnost Mladi planinec nadgradili in popestrili z vsebinami planinske šole v soorganizaciji Planinskega društva Majšperk. Glavni namen planinske šole je bil osvojiti planinsko abecedo, ki je zelo pomemben ključ za varnejše in samostojnejše gibanje v gorskem svetu. Preko različnih predavanj, predstavitev, delavnic in iger smo se naučili veliko novega o zgodovini in organiziranosti planinstva, gorskem



svetu, vremenu, nevarnostih v gorah, prehrani, družabnosti, načrtovanju planinske ture, prvi pomoči in reševanju. Veliko koristnih podatkov za varno pot v gore so si učenci pridobili na planinskih pohodih, spoznavali pa so tudi planinsko floro in favno. V letošnjem šolskem letu smo se povzpeli na Uršljo goro (1696 m), Lisco (948 m) in Kum (1220 m), se s čelnimi svetilkami podali na nočni lunin pohod in si zimski pohod popestrili s sanmi.

Učence je treba pohvaliti za zavzetost, urejenost in prizadevnost. Prav tako zaslužijo veliko pohvalo tudi predavatelj/-ce, ki so odlično izpeljali program planinske šole in našim učencem razširili planinsko obzorje.

S planinskimi pohodi bomo nadaljevali z novim šolskim letom, kamor ste vsi, ki znate uživati v naravi, lepo povabljeni.

Petra Dolenc, mentorica mladih planincev

Ali je kaj trden most?

V aprilu so mladi folklorniki OŠ Majšperk nastopili na območnem srečanju otroških folklornih skupin. Lansko leto so na srečanju nastopili prvič, letos so se predstavili drugič in osvojili srebrno priznanje za doseganje regijske ravni.

Predstavili so se s koreografijo Ali je kaj trden most. Plesalka Ana je želela večkrat prečkati most, a se je vedno podrl. Končno zanjo le nekdo zgradi dovolj trden most in jo popelje preko potočka. Skupaj, z dobrimi dejanji, lažje premagujemo ovire in gradimo trdne vezi.

V spletu je sodelovalo 23 plesalcev ob glasbeni spremljavi Matevža Vedlina (harmonika) in Nika Vičiča (lončeni bas).

Petra Zorko



Tekmovanje v poznavanju prve pomoči in Rdečega križa

V začetku januarja smo v šoli začeli izvajati interesno dejavnost Prva pomoč. K dejavnosti se je prijavilo 15 učencev iz 8. in 9. razreda. Dogovorili smo se, da bomo imeli vaje vsako sredo po dve šolski uri. Učenci so redno prihajali na vaje, z zanimanjem poslušali in se urili v nudenju prve pomoči. Učence sem seznanila s temeljnimi postopki oživljanja, nujnimi stanji, poškodbami in veliko drugimi pomembnimi informacijami. Naredili smo dve ekipi: ekipo 1 (Gašper, Pia, Filip, Miha, Matevž, Aljaž in Anej) in ekipo 2 (Jan, Laura, Jera, Taja, Zoja, Naja, Blaž in Alex) ter se pripravljali na



lokalno preverjanje znanja prve pomoči. Preverjanje je 18. 4. 2023 potekalo na Ptuju. Preverjanja sta se udeležili obe ekipi. Najprej so morali učenci opraviti teoretični del, nato je sledil še praktični del, kjer so morali oskrbeti poškodbe, ki so jih sodniki pripravili. Po končanih nalogah je sledil najtežji del, čakanje na rezultate. Z rezultati smo bili zelo zadovoljni, saj smo dosegli 1. in 2. mesto. Prvouvrščeni, ekipa 1, so se preizkusili še na regijskem tekmovanju, ki je tudi potekalo na Ptuju. Teh rezultatov smo bili še bolj veseli, saj smo si s 1. mestom zagotovili udeležbo na državnem preverjanju, ki je bilo 13. 5. 2023 v Kopru. Tam se je ekipa pomerila z najboljšimi v Sloveniji, pokazala je veliko znanja ter dobre rezultate.

30. maja 2023 pa so se tri učenke iz 7. razreda (Kaja, Ana in Ela) udeležile kviza »Širjenje znanj o Rdečem križu« na Ptuju. Dosegle so 1. mesto. Vsem tekmovalcem iskreno čestitam in se zahvaljujem za njihov prosti čas, ki so ga namenili prvi pomoči in Rdečemu križu.

Mentorica Vlasta Leskovar



Noč knjige

*Kdor hoče videti, mora gledati s srcem.
Bistvo je očem nevidno. (Antoine de Saint-Exupery)*

Tudi letos smo učenci in učiteljice 1. VIO praznovali noč knjige. 25. 4. 2023 smo v šolskih prostorih z branjem zgodbe o malem princu obeležili 80. obletnico izida knjige. Skupaj smo v duhu Malega princa iskali lepote prijateljstva.

Vodja projekta Andrejka Nemec

Učiteljica nam je povedala, da bomo prespali v šoli. V torek popoldne smo se zbrali v šoli. Počakali smo učiteljice in knjižničarja. Knjižničar nas je spomnil, da poleg dneva knjige praznujemo še mnoge druge smešne praznike, kot so dan stranišč in dan Zobne vile. Potem nam je pred-



stavil pisatelja Antoina de Saint-Exuperyja, ki je napisal Malega princa. Ko je knjižničar odšel, nam je učiteljica povedala zgodbo o Malem princu.

Po zgodbi smo odšli v jedilnico, kjer smo pojedli večerjo. Po večerji smo odšli na sprehod. Ko smo zagledali na igrišču ogenj, smo bili zelo veseli. Pekli smo si jabolka. Ob ognju je bilo vroče. Pečena jabolka so bila zelo dobra. Ko smo pojedli jabolka, smo odšli nazaj v šolo.

V razredu je učiteljica rekla, naj se pripravimo za spanje. Preoblekli smo se v pižame in si umili zobe. Ko smo bili pripravljeni za spanje, smo legli in nekateri čez nekaj časa zaspali. Jaz sem potrebovala dosti časa, da sem zaspala, ker sem bila utrujena.

Ko smo se zjutraj zbudili, smo pospravili rjuhe, odeje, blazine in spalne vreče. Nato smo se preoblekli, si umili zobe, se počesali in opravili jutranjo telovadbo. Čez nekaj časa smo šli na zajtrk. Po zajtrku smo si ogledali še film Mali princ. Zelo mi je bil všeč. Nazadnje smo narisali še najljubši dogodek iz filma. Učiteljice so uredile tudi razstavo naših izdelkov.

Aria Topolovec, 3. a



V torek ob šestih popoldne smo se odpravili nazaj v šolo, ker smo imeli noč knjige. Nekaj časa smo se s knjižničarjem pogovarjali o tem prazniku. Nato smo se odpravili na večerjo. Po večerji smo učenci 1., 2. in 3. razreda odšli na sprehod. Ko smo se vrnili do šole, so nam povedali, da nas na igrišču čaka presenečenje. Za presenečenje smo si na ognju spekli jabolka. Ko

smo prišli v razred, smo si pripravili spalne vreče. Nato smo si šli umiti zobe. Ko smo se vsi umili, smo šli spat. Ko smo se zjutraj zbudili, smo pospravili spalne vreče in odšli na zajtrk. Nato smo imeli pouk. Bilo mi je zelo všeč, ker smo si pekli jabolka in ker sem s svojimi prijateljicami spala v razredu.

Hana Čuš, 3. a

Teden v CŠOD Škorpijon



Učenci prvih in drugih razredov OŠ Majšperk ter obeh podružnic smo prve dni v maju preživel v CŠOD Škorpijon, ki je na Sv. Duhu pri Ostrem Vrhu. Razdeljeni smo bili v dve skupini. Vsaka skupina je tam bivala tri dni. Učenci so bili zaposleni s številnimi dejavnostmi, tako da nam nikakor ni bilo dolgčas. Opazovali smo naravo; drevesne vrste in travniške rastline. Iskali smo skriti zaklad, do katerega smo prišli samo, če smo upoštevali navodila. Obiskali smo kmetijo in si ogledali živali. Zvečer smo zakurili ogenj in si na palicah spekli kruhke, ki so bili tako okusni, da bi jih lah-



ko pekli še dolgo v noč. Najbolj pa je vse navdušilo jahanje. Večina se je z veseljem podala v to čudovito izkušnjo. Naučili smo se tudi osnovnih veščin streljanja z lokom, sodelovalnih iger. Postavljali smo bivake v gozdu in pri tem sodelovali, se dogovarjali in poslušali drug drugega. Če povzamemo: bilo je čudovito. Z lepimi vtisi in zanimivo izkušnjo smo se vsi zadovoljni vrnili domov.

Učiteljice 1. in 2. razredov

Dan šole na podružnici Ptujška Gora

V torek, 25. 4. 2023, smo po nekaj letih premora ponovno praznovali dan podružnične osnovne šole Ptujška Gora. Ob tem dogodku smo pripravili prireditev in docela napolnili dvorano doma krajanov Ptujška Gora.

Letos sta se v vlogi voditeljev predstavila Jure Vinkler iz 4. razreda in Lara Topolovec, učenka 3. razreda. Jure je komaj čakal, da bo noč prespal v šoli, saj smo dan šole združili z nočjo knjige in hkrati obeležili svetovni dan knjige.



Prireditve ob dnevu šole je bila glasbeno, plesno in igralsko obarvana. Na odru se je predstavil otroški pevski zbor in nam zapel tri čudovite pesmi. Z dramsko igrico Polž Vladimir gre na štop so se predstavili učenci gledališkega krožka in nam dokazali, da se tudi počasi daleč pride. Vsi učenci so se predstavili s plesno točko. Učenci 1. in 2. razreda so zaplesali ples Krokodili in pokazali, kako zelo so lačni. Učenci 3. in 4. razreda pa so nas navdušili s plesom Zapleši z nami. Scena je bila povezana s točkami programa in smo jo uredile kar učiteljice same, krasila jo je čudovita slika našega domačega akademskega slikarja in galerista Dušana Fišerja, ki jo je naslikal že pred leti.

Po končani prireditvi smo se odpravili v šolo, kjer nas je čakala zaslužena večerja. Po večerji smo na trgu pekli še penice in jabolka, ob mraku pa se podali na sprehod z lučkami. Uspešen dan smo zaključili z zabavo v telovadnici in si s svetlobnimi učinki pričarali prav posebno doživetje. V spanec so nas ponesle knjige, ki smo jih prinesli v šolo in jih prebrali pozno v noč. Preživel smo čudovit popoldan, lep večer in zanimivo noč.

Katja Predikaka

Otvoritev razstave učencev v KPC Majšperk

Teden umetnosti v šoli in v vrtcu poteka po vsej Sloveniji že četrto leto od 22. do 28. 5. 2023.

Projekt vodita Zavod za šolstvo ter Ministrstvo RS za kulturo. Poteka pod častnim pokroviteljstvom slovenske nacionalne komisije za Unesco, saj se ta projekt odvija ravno v okviru svetovnega Unescovega tedna umetnosti. Letos ima projekt naslov Srečanje umetnika in znanstvenika.

Učenci izbirnega predmeta Likovno snovanje I so se učile na delih domačih in svetovnih avtorjev: Janje Batič, Bran-ka Gajšta, Georga Stubbsa, Mateusza Skutnika, Reneja Magritteja. Ta likovna dela so narisali po opazovanju s svinčnikom, nato so dela preslikovali. Naredili so preslikave umetniških del Vincenta van Gogha, Michela Crena Pietscha, Ane Maraž, Andreje Peklar, Clauda Moneta in Barbare Zupanič.

Mladi ustvarjalci izbirnega predmeta Likovno snovanje II so izdelali delo na tristrani prizmi. Upoštevali so pet od šestih likovnih prvin: točko, črto, ploskev, barvo, prostor ter svetlo-temno.



Učenke in učenci izbirnega predmeta Likovno snovanje III pa so izdelali vsak svoj kip iz različnih materialov ter ga umeščali v različne prostore oziroma ambiente. Tako so na razstavi predstavljeni s fotografijami trije prostori s kipom ter funkcioniranje kipa v novem izbranem okolju – v novi izrazni funkciji.

Občini Majšperk in vodstvu šole smo hvaležni za večletno sodelovanje in podporo pri postavitvi in otvoritvi razstave.

Mentorica projekta Majda Črešnik, prof. lik. um.

Pomahajmo v svet

Učenci 2. a in 2. c so v šolskem letu 2022/23 sodelovali v mednarodnem projektu Say hello to the world – Pomahajmo v svet, ki ga organizira FINI zavod Radeče. Otroci ob medvrstniškem sodelovanju spoznavajo kulturo, običaje in način življenja v drugi državi, s čimer se učijo strpnosti in sprejemanja drugačnosti.

Drugošolci so mahali v Litvo in spoznali učence iz osnovne šole Telšiai Lopšelis – Darželis 'Saulutė'. S partnersko šolo so komunicirali preko aplikacije My Hello in tako ob programu Pet prstov predstavili pet različnih tem. Ob video-srečanjih so preko različnih dejavnosti v angleškem jeziku predstavili sebe, svoje družine, šolo, mesto in našo državo. Učenci so vsak mesec z veseljem pričakovali srečanja in druženje z novimi prijatelji.

Ana Pejković in Darja Bera, mentorici



Zanimivosti iz podružnice Ptujška Gora

Postali smo mladi člani Rdečega križa

Največ je vredno, da smo ljudje! Ljudje, ki si med seboj pomagajo in drug drugemu omogočajo lepo, zdravo in srečno življenje. Mi, podružnični otroci, smo izredno veselili dobrega sodelovanja s krajevno organizacijo RK na



Ptujski Gori. Vsako šolsko leto nam priskočijo na pomoč z različnimi sredstvi (zobnimi ščetkami, potrebščinami in donacijami). V maju se jim z učenci za vso podporo malce oddolžimo s kratkim kulturnim programom in sprejemom mladih članov Rdečega križa. Tako je bilo tudi 18. maja letos. Na dogodku smo gostili go. Marjano Cafuta, sekretarko Območnega združenja RK Ptuj, go. Erno Selinšek in go. Marijo Glaser, bivšo predsednico KORK Pt. Gora. Aktualna predsednica, ga. Darinka Mesarič, se nam je opravičila, ker je bila službeno odsotna. Po kratkem kulturnem programu so gostje drugošolcem predale izkaznice in simbolna darilca. Da je bil sprejem še lepši, smo se posladkali s sadjem in prigrizki. S tem ko drugošolci postanejo mladi člani RK, se uradno potrdi, da učenci ravnajo v skladu s smernicami organizacije.

Na ogledu najstarejšega slovenskega mesta

Bližajoče se počitnice pomenijo tudi organizacijo zaključne ekskurzije. Z učenci POŠ Stoperce in POŠ Ptujška Gora smo se 31. maja namenili na obisk najstarejšega slovenskega mesta, na Ptuj. Pot se je pričela rano zjutraj, saj smo imeli dogovorjene delavnice na Ptujškem gradu. Pod vodstvom muzejskega pedagoga in vodnika smo si ogledali zbirke na gradu (zbirke fevdalne stanovanjske kulture in glasbil) in si izdelali papirnato kronico. Ob grajskem obzidju smo se po stopnicah in med hišami spustili do ulice in se sprehodili do knjižnice dr. Ivana Potrča. Ogledali smo si mladinski in študijski odde-

lek ter bili navdušeni nad številnim in vzorno urejenim knjižničnim gradivom. Naša naslednja ogledna točka je bil Sončni park in notranjost Dominikanskega samostana. Nadaljevali smo v prenovljeno stavbo nekdanjega oficirskega paviljona opuščene vojašnice, ki je danes tehnološki park. Doživeli smo lahko urejeno notranjost stavbe, v kateri sicer delujejo inovativna podjetja s področij naprednih informacijskih tehnologij. Po ogledih smo si seveda privoščili še sladoled in se odpočili na stopnicah tržnice. Podali smo se še preko pešmostu do avtobusa ter se prijetno utrujeni odpeljali proti domu.

Naš ekovrtiček

Od septembra smo na podružnici Ptujška Gora bogatejši za dve visoki gredi, ki so nam ju postavili mladi iz Haloške delovne brigade. Čez jesen in zimo smo vanju nalagali različen material. Nato smo nasuli zemljo in ju tako pripravili na sejanje in sajenje. V teh dneh pridno skrbimo za rastlinice, jih zalivamo, opazujemo pri vsakodnevnem rasti in že uživamo sadove našega dela. Tega ekovrtička ne bi bilo brez Haloške delovne brigade, pomoči kuharice in naših dveh hišnikov. Hvala vsem! Zaradi vas smo lahko ne samo pridni šolarji, temveč tudi čisto pravi mali vrtičkarji.

Za konec

Dragi učenci in učenke POŠ Ptujška Gora, spoštovani starši, sodelavci in vsi posamezniki ter vsa društva, s katerimi so se nam križale poti v šolskem letu 2022/2023. Iskrene čestitke ob dnevu državnosti in izkoristite polepne počitnice za (varno) sprostitev, zbiranje novih spominov, ki se jih boste z veseljem spominjali in o njih veliko govorili.

Prispevke je pripravila Barbara Rajh, vodja podružnice Ptujška Gora



Počitnice že trkajo na vrata

Poletje je za marsikoga najlepši letni čas, saj se takrat začnejo poletne počitnice. Zjutraj lahko dlje spimo, zvečer lahko dlje bedimo. Imamo več časa za igro, prijatelje, obiske sorodnikov. Več časa preživimo z družino, gremo na morje, v gore ali toplice. Preberemo kakšno dobro knjigo. Za vse to bo kmalu čas, kajti počitnice že trkajo na vrata. Preden jim na široko odpremo duri, se ozrimo nazaj in pogledimo, kako smo bili v šoli pridni.

Za nami je pot učenja, igre, zabave, prijateljstva, druženja in zanimivih dogodkov. Učenci so bili pridni, delavni. Pridno delo in trud sta se obrestovala. Učenci so uspešno zaključili šolsko leto. Tako kot v prvem polletju smo tudi v drugem delu leta skupaj trdo delali in se trudili usvojiti čim več znanja. Ob rednem pouku smo sodelovali pri mnogih dejavnostih, na prireditvah in tekmovanjih. Učenci so svoje znanje pokazali na šolskem tekmovanju v znanju iz slovenščine. Preizkusili so svoje znanje iz matematike – Logična pošast, Matemček, tekmovanje Kenguru, Računanje je igra. Tekmovali so v Cici veseli šoli in osvojili bralno značko. Pri športu so bili vključeni v športni program Zlati sonček, četrtošolci pa v športni program Krpan. Prejeli so številna priznanja in pohvale. Učenci drugega in tretjega razreda so imeli plavalni tečaj.

Naši učenci tudi radi nastopajo in sodelujejo na različnih prireditvah tako v šoli kot v domačem kraju. Ob slovenskem kulturnem prazniku smo pripravili šolsko prireditev ter kviz o življenju in delu našega največjega pesnika. Sodelovali smo na pustni povorki, kjer smo se našemili in veselo rajali, da bi pregnali zimo. Nastopali smo na krajevni prireditvi ob dnevu žena. Na občnem zboru DU Stoperce smo upokojencem s pesmijo in plesom polepšali dan. V marcu smo sodelovali na občinski čistilni akciji. Pred prazniki pa smo s pomočjo Društva žena Stoperce postali pravi peki slastnih piškotov in rogljičkov. V aprilu smo ustvarjali na temo Ohranimo Zemljo in obeležili svetovni dan knjige, ki smo ga združili z nočjo netopirjev. Prespali smo v šoli, brali zgodbe, ko se je zmračilo, pa smo opazovali netopirje. Z nami je bila Jasmina Kotnik iz Društva za preučevanje netopirjev. Ugotovili smo, da se je tudi to pomlad na naše podstrešje vrnilo zelo malo netopirjev.

Že je bil tu mesec maj. Za nas je ta mesec še posebej pomemben, saj praznujemo dan šole. Letos smo ga posvetili ljudski pesmi. K sodelovanju smo povabili domače pevce Prešmentane falote in skupino Lahterna. Med starši in starimi starši smo izvedli anketo in izvedeli veliko zanimivega o ljudski pesmi. Na obisk smo povabili babico Jerico Galun, se pogovarjali, kako so nekoč prepevali na vasi. Skupaj smo tudi zapeli. 26. maja smo pripravili prireditev, kjer smo predstavili ljudsko pesem.

Tako kot vrsto let smo skupaj s predsednico KORK Stoperce An-



gelo Kitak učence drugega razreda sprejeli med mlade člane Rdečega križa. Seveda smo šli tudi na ekskurzijo. Letos smo se peljali v naše najstarejše mesto. Bilo je zanimivo, poučno in zabavno. Za konec smo pripravili še prireditev ob dnevu državnosti in zaključku šolskega leta.

Preden gremo na zaslužene počitnice, je prav, da se tudi mi zahvalimo. Vrsto let nam ob različnih priložnostih pomagajo društva ter naši domačini in tudi letos so nam. Iskrena hvala DU Stoperce, KORK Stoperce, KPD Stoperce, PGD Stoperce, Društvu žena Stoperce, ZRPT Stoperce ter Marjanci Kamenšek, Barbari Novak, Valeriji Lampret in Zoranu Koržetu, hvala Jerici Galun, Petru Kitaku, Prešmentanim falotom in skupini Lahterna. Hvala tudi našemu bivšemu učencu Davidu Novaku, da nas je spremljal na harmoniki. Počitnice so tu. Mislim, da smo si jih zaslužili. Vesele, zabavne, sončne, zanimive in igrive počitnice vse do začetka novega šolskega leta, ko se spet srečamo. Učenci in zaposleni podružnične šole Stoperce vsem čestitamo ob prazniku – dnevu državnosti in želimo, da ga čim lepše preživite.

Vodja podružnične šole Stoperce Milena Širec



Mesec marec, mesec družine



*Družina je kompas, ki nas vodi.
Je navdih, s pomočjo katerega
lahko dosežemo višave,
lin je naše udobje,
ko tu in tam omahnemo. (Brad Henry)*

Družina je ključnega pomena za razvoj posameznika in je najpomembnejši dejavnik uspešne vzgoje. Otrok v družini pridobiva prve izkušnje za življenje in predvsem v prvem letu je od nje popolnoma odvisen. Šele nato se začne vključevati v druga socialna okolja, med katerimi je tudi vrtec. V vrtcu si želimo, da se otroci zavedajo pomembnosti svoje družine, kar pa še posebej ozavestimo v marcu. Takrat otroci v vrtec prinesejo fotografije svoje družine, o njej pripovedujejo, rišejo družinske člane in podobno. Skupaj prebiramo različne zgodbe o družinah in spoznavamo različne oblike družin, v katerih se otroci počutijo ljubljene in varne. Želimo si, da se tako počutijo tudi naši otroci. Ob koncu meseca otroci pripravijo darilca, ki jih podarijo svojim družinam in jim na ta način pokažejo, da jih imajo radi. Mesec, namenjen družini, smo letos zaključili s skupnim

druženjem. Najprej smo preživeli sproščeno popoldne z dedki in babicami, kasneje pa še gibalno popoldne s starši. S svojimi družinami smo se tako odpravili na pohod okrog Sestrškega jezera. V četrtek, 30. 3. 2023, smo se v popoldanskih urah zbrali pri jezeru, kjer nas je pričakal g. Branko Gajšt. Povedal nam je nekaj besed o jezeru in samem kraju, za kar se mu iskreno zahvaljujemo. Nato smo se ob spodbudnih besedah vodje vrtca Barbare Vedlin odpravili na pot okrog jezera. Vsak je prehodil pot po svojih zmožnostih, toda večina je bila vztrajna in pogumna ter je krog tudi uspešno prehodila. Kljub nekoliko vetrovnemu vremenu nam to ni preprečilo sproščene družine in skupaj preživetega prijetnega popoldneva.

Zahvaljujemo se vsem družinam, ki ste se odločile popoldne preživeti v naši družbi. Čeprav otroci veliko časa preživijo v vrtcu, je družina še vedno tisto primarno otrokovo okolje, v katerem otroci postavljajo temelje za svoje življenje. Prav pa je, da otroci vidijo, da tako eni kot drugi radi preživimo svoj čas skupaj z njimi, saj je to največ, kar jim lahko podarimo.

Kaja Valand

Čistilna akcija v vrtcu

V vrtcu se trudimo skrbeti za čisto in urejeno okolje in v to vključujemo tudi naše otroke. Tako smo tudi letos izvedli čistilno akcijo, v kateri smo sodelovali vzgojitelji in otroci vrtca. Letos smo jo zaradi slabega vremena morali večkrat prestaviti. Počistili smo okolico naše zgradbe, otroško igrišče in delno poti, kjer se običajno sprehajamo z otroki. Otroci so kritični opazovalci narave in početja odraslih ljudi in prav je, da jih vključujemo v takšne delovne akcije. Polni pozitivne energije in delovne vneme, vsak s svojim prispevkom k čistejšemu okolju, smo bili s čistilno akcijo zadovoljni.

Barbara Vedlin



Posadili smo lipo

Svetovni dan Zemlje, ki ga obeležujemo 22. aprila, je namenjen vsem prebivalcem našega planeta. Spodbuja k aktivnemu ter odgovornemu delovanju v smeri trajnostnega razvoja na vseh področjih. Letošnja tema je Vlagajmo v naš planet. Tako kot vsako leto smo tudi letos v vrtcu namenili posebno pozornost svojemu planetu, ki praznuje svoj dan. V sklopu praznovanja dneva Zemlje smo se v petek, 21. 4. 2023, otroci in zaposleni zbrali na travniku pri igralih pred vrtcem, da bi obeležili dan Zemlje s posaditvijo lipe. Praznovanja sta se udeležila tudi župan Sašo Kodrič, ki

nas je pozdravil in nam namenil nekaj besed, ter ravnatelj mag. Rajko Jurgec. Pripravili smo kratek kulturni program, v katerem so zapeli otroci pevskega zbora, otroci skupine Metulji so deklamirali pesem Zemlji. Nato smo skupaj zasadili lipo. Želimo si, da bi se v senci te lipe igralo veliko brezskrbnih in srečnih otrok in bi bilo še veliko prireditev v čast naši Zemlji. Ne samo danes, ampak vse leto se v vrtcu trudimo otroke vzgajati v duhu spoštljivega in odgovornega odnosa do živali, gozdov in narave nasploh.

Barbara Vedlin



Nočitev na Boču

Na oblačen četrtkov popoldan smo se zbrali z otroki cici planinci in njihovimi starši na avtobusni postaji na Bregu. Uredili smo formalnosti, nato pa se odpeljali na Boč do planinske kočice. Tam so se otroci poslovili od staršev, vzeli kovčke in nahrbtnike ter poiskali sobe, v katerih bodo prespali. Ko smo uredili 'spalni problem' (kdo, kje, s kom, zgoraj ali spodaj na pogradih), smo odšli ven, kjer sta nas že čakala planinca vodnika. Skupaj smo se odpravili na

sprehod po jasi. Povzpeli smo se na razgledno točko, od koder smo videli Poljčane z okolico. Planinski vodnik nas je vodil, nam pokazal različne rastline, pogovarjali smo se o gorah in živalih. Otrokom je postavljajl uganke, ki so jih zelo hitro rešili. Že kar malo utrujeni smo se vrnili v kočico, kjer nas je čakala večerja – čufti s pirejem ter sladica; njami, kako smo se najedli. Po večerji so nas obiskale čarovnice, nam prinesle čarobne bombone, se z nami zabavale in



nam na koncu povedale pravljico za lahko noč. Umili smo se in odšli v postelje. Hitro smo zaspali in že je bilo jutro, ko smo imeli namen povzpeti se na vrh Boča. Žal nam je vreme to preprečilo, bila je gosta megla in rahlo je deževalo. Planinski vodniki so se odločili, da bi bil vzpon za nas ne-

varen, zato smo se odpravili do kočice Velikonočnice. Tam smo imeli malico iz nahrbtnikov, opazovali naravo, gozd, nato pa smo se vrnili v kočico. Po kosilu in dejavnosti, ki nas je še čakala, smo pričakali starše, se poslovili in odpeljali proti domu.

Mentorica Vlasta Leskovar

Gozdna pravljica



V petek, 2. 6. 2023, smo v polni športni dvorani Osnovne šole Majšperk pripravili prireditev ob dnevu vrtca. Na prireditvi, ki smo jo poimenovali Gozdna pravljica, se je predstavilo vseh 141 otrok iz našega vrtca. Za uvod so otroci pevskega zbora zapeli vrtčevsko himno. V gozdni pravljici so se otroci na odru prelevili v male živali, ki so prihajale na obisk k drevesu, vendar drevo ni hotelo njihove družbe. Prišli so medvedki, veverice, ptički, ježki, srnice in srnjački, lisičke, mravljice in zajčki, ki so plesali, peli in deklamirali. Na koncu pa je drevo ugotovilo, da je zelo lepo imeti prijatelje. Program sta popestrila tudi Mojca in Nejc iz VDC Sonček, s katerim sodelujemo v projektu Korak k sončku. Na prireditvi sta nas pozdravila ravnatelj mag. Rajko Jurgec in župan Sašo Kodrič. Po prireditvi, ki smo jo zaključili s piknikom pod srečnim drevesom, so si otroci s starši ogledali razstavo, kjer smo razstavili nekatere izdelke in fotografije dejavnosti, ki smo jih izvajali v gozdu. Čas, ki ga z otroki preživimo v naravi, je lahko zelo prijeten in ima pomemben učinek na njihova doživetja.

Barbara Vedlin

w-metaltech

Proizvodnja oken, vrat, alu-steklenih fasadnih in drugih elementov iz aluminija.

w-metaltech

Prosto delovno mesto: **LOGISTIK (M/Ž)**

NUDIMO:

- Zaposlitev za nedoločen čas,
- polni delovni čas,
- enoizmensko delo (dopoldan),
- sodelovanje s priznanimi tujimi partnerji,
- stimulatívno plačilo,
- možnost osebnega in poklicnega razvoja.

INFORMACIJE IN PRIJAVE:

Sabina Zorjan, 051 337 898
sabina.zorjan@w-metaltech.com
www.w-metaltech.com



Živo pivo iz Pivovarne Nekrep

Sredi Haloz imamo pivovarno – sredi vinorodnega območja, kjer se prideluje dobro vino, se vari tudi kvalitetno pivo. Na **Bregu 8** stoji Pivovarna Nekrep, ki ima že kar nekaj časa na stečaj odprta svoja vrata za obiskovalce, ki pridejo po pivo ali pa se zberejo na degustaciji.

Lastnik pivovarne je Nejc Nekrep, mladi podjetnik, ki prihaja sicer »iz dežele Kranjske«, vendar se zdi, da se je v naši občini dobro udomačil. O svojem pivu govori z veliko strastjo in iskri-vimi očmi. Ob obisku pivovarne me je najprej zanimalo, kaj ga je prineslo k nam. Njegova zgodba je silno zanimiva. Dobro desetletje je delal na različnih ladjah, križarkah in zasebnih jahtah ter spoznal veliko sveta. Po vrnitvi v domovino je začel slediti svojim sanjam – začel je variti pivo. Iz začetnega poi-gravanja z okusi je ideja prerasla v resen posel. Sodeloval je v projektu PONI, ki ga je izvajala razvojna agencija LUR. Delo se je nadaljevalo z iskanjem primerne prostora, ki ga je našel prav pri nas. Stavbo je s pomočjo prijateljev temeljito pre-novil in v njej uredil proizvodne prostore, degustacijsko sobo, nekoč bo v hiši tudi trgovina. Sam pravi: »Pot ustanovitve pi-vovarne je bila dolga, polna vzponov in padcev, razočaranj ter tudi veliko malih zmag in navdušenj. Po njej nisem hodil sam, spremljajo me super ljudje, brez katerih ta zgodba danes ne bi bila uresničena. Pivovarno Nekrep v bližnji prihodnosti še vedno čakajo določeni izzivi, kar se tiče nadgradnje same proizvodnje ter urejanja prostorov pivovarne.«

Njegovo pivo je »živo pivo«, torej pivo, ki zori tudi takrat, ko je že v steklenici, in tako vedno znova razvija nov okus. Tako je vsaka odprta steklenica majhno presenečenje. No, če ga boste povprašali, kako dela svoje pivo, vam bo z veseljem povedal, kako se stvari streže. Danes Pivovarna Nekrep danes ponuja dve stalnici: **ale temno pivo N0-14**, **svetlejšje amber pivo N0-20**, tretja vrsta piva pa je »sezonsko« pivo, npr. **rdeče ale pivo z jagodičevjem N0-08**. Piva so na voljo v steklenicah po 0,33 l. Nejc Nekrep zelo rad eksperimentira



in raziskuje nove okuse, zato nas bo ob obisku pivovarne zagotovo pričakalo kaj zanimivega.

Če vas je ob branju prispevka zažejalo, za naročila oz. nakup piva pokličite na telefonsko številko pivovarne **040 709 042** ali jih kontaktirajte preko e-pošte: **pivo.ne-krep@gmail.com**, spremljate pa jih lahko tudi na FB-strani Pivovarna Nekrep. Naj omenim še to, da so v **Pivovarni Ne-krep** na voljo **darilni boni za degustacijo piva**. Po potrebi pa vam lahko lastnik pivo pripelje tudi na dom.

Nejc Nekrep dokazuje, da se lahko z zagnanostjo in ljubeznijo do dela uresničijo sanje. Želimo mu obilo poslovnih uspehov in seveda dobro počutje v naši občini.

Barbara Rodošek

**PIVOVARNA
NEKREP**

ŽIVO
PIVO

S 040 709 042

KARAKTERJEM

Zdravo, naj se predstavim.

Sem živo pivo Nekrep s karakterjem, za uživanje in sprostitvev.

Sem nepasterizirano in nefiltrirano pivo, narejeno z naravno karbonacijo, zato se hitro in močno penim. Ko dobim zaslužen mir in temo, zorim še naprej, moj okus pa se krepi.

Za uživanje sem najboljšje, ko sem dobro ohlajeno in pravilno natočeno v kozarec...

pivo.nekrep@gmail.com

Minister za zdravje opozarja: uživanje alkohola lahko škoduje zdravju!

Onesnaženje cest

Občinski redarji in občinski inšpektorji SOU občin v Spodnjem Podravju v spomladanskih mesecih, v obdobju intenzivnejših del na obdelovalnih površinah in ob povečanem številu gradbenih in vzdrževalnih del pogosteje nadziramo stanje občinskih in državnih cest.

Večji del kmetijskih površin leži neposredno ob lokalnih ali regionalnih cestah, zato je treba pred vključevanjem v promet očistiti kolesa traktorjev in druge kmetijske opreme, odstraniti z vozila zemljo ali blato, ki bi onesnažilo vozišče. V 6. členu Zakona o cestah (ZCES-2) so določene prepovedi ogrožanja varne uporabe javne ceste: »Na cestišču javne ceste je prepovedano:

- razsipati sipek material, razen posipnih materialov v času izvajanja zimske službe, nanašati blato ali ga kako drugače onesnaževati;
- puščati sneg ali led, ki pade ali zdrsne nanj;
- onesnažiti cestišče z olji in mazili ali drugimi snovmi;
- vlačiti hlode, veje, skale in podobne predmete kot tudi pluge, brane in drugo kmetijsko orodje ter druge dele tovora;
- razlivali tekočine.«

Predpisana globa zaradi neupoštevanja navedenih določb je 500 evrov za posameznika in 2000 evrov za pravno osebo. Pristojnost za nadzor teh določb pa imajo poleg policije tudi občinski redarji in občinski inšpektorji.

Vse občane naših občin pozivamo, da po koncu del na polju in preden se vključijo v promet očistijo večje kose zemlje in blata s koles. Če kljub temu pride do onesnaženja vozišča javne ceste, je treba onesnaženje čim prej odpraviti ter poskrbeti, da je nevarni del ceste do odprave nevarnosti ustrezno označen s prometno signalizacijo.

Robert Brkič, vodja medobčinskega redarstva

ZAHVALA

V nedeljo, 7. maja, je v kraju Kupčinja Vrh narava pokazala, kakšno moč ima. Za pomoč gre iskrena zahvala gasilcem PGD Majšperk - Breg, PGD Stoperce in PGD Ptujška Gora. Pri pomoči ob dveh zemeljskih plazovih **RESNIČNO VELIK HVALA.**

Družina Narat

NK Majšperk vabi k vpisu v svojo nogometno šolo otroke od 5. do 15.

leta starosti, ki imajo veselje do igranja nogometa. Organizirana vadba je namenjena vsem, ki želijo поблиže spoznati nogomet, ne glede na osnovno nogometno predznanje. Vadba bo potekala **dvakrat ali trikrat tedensko** na nogometnem igrišču NK Majšperk.

Vse dodatne informacije so vam na voljo na e-naslovu: nkmajšperk@gmail.com ali na tel. št. 070 826 676 (Miha Pompe, trener).

Veselimo se srečanja z vami!



Vsem občankam in občanom iskreno čestitamo ob dnevu državnosti Republike Slovenije.

Občinski odbor SLS Majšperk

SLS Slovenska ljudska stranka

Ob prazniku naše domovine vam iskreno čestitamo in vam želimo ponosno praznovanje!

OO SDS Majšperk



Drage občanke in občani, ob prazniku naše države vam čestitamo, z željo, da bi vsi skupaj znali ceniti svojo državo in njeno neodvisnost.

OO NSi Majšperk



OO DESUS Majšperk

vsem občankam in občanom občine Majšperk želi lepo praznovanje dneva državnosti.

Zaprisežen ljubezni in življenju

V četrtek, 18. maja 2023, so se odprla vrata konferenčne dvorane v KPC Majšperk. Na ogled je bilo postavljeno življenje in delo dr. Milka Pečeta s Ptujске Gore, prvega slovenskega raziskovalca poklicnih bolezni. Razstava z naslovom Zaprisežen ljubezni in življenju – pozabljeni zdravnik in krajan je nastala ob 120-letnici njegovega rojstva in 70-letnici smrti, pripravila pa jo je domačinka (je kar prav, da jo tako poimenujemo, saj je dejavno vpeta v življenje občine) **Tatjana T. Železnik**.

Odprtje razstave so popestrili učenci OŠ Majšperk z nekaj glasbenimi točkami, vse zbrane pa sta na začetku pozdravila tako avtorica razstave kot župan Sašo Kodrič. Razstave se je udeležila tudi zdravnikova hči Ala Peče Kolarič, ki je prispevala dobršen del gradiva zanjo.

Obiskovalci smo spoznavali, da je v letih pred 2. svetovno vojno in po njej med Haložani živel zdravnik, ki mu je bilo mar za ljudi. Dr. Milko Peče se je rodil l. 1902 na Ptujski Gori, umrl pa l. 1952 v Ljubljani. Po končanem študiju medicine v Pragi in Varšavi ter poroki z Nadjo Osipovno Grünberg, Rusinjo judovskega rodu, se je l. 1931, po očetovi smrti, vrnil na Ptujsko Goro. Sodeloval je v organiziranem »boju« proti tuberkulozi, ki je ogrožala socialno najšibkejše prebivalce. Preučeval je tudi poklicne bolezni kamnosekov ter delavcev v tovarni strojil v Majšperku (silikozo). Po osvoboditvi je deloval v Mariboru, leta 1948 pa je bil premeščen v Ljubljano, kjer je postal prvi vodja Dispanzerja za poklicne bolezni. Sodi torej med utemeljitelje medicine dela, posebej se je ukvarjal tudi s preučevanjem bolezni zaradi vdihavanja različnih vrst prahu in zastrupitve z živim srebrom, svincem, benzolom, o čemer priča tudi nekaj publikacij.

Avtorica razstave ni ostala le pri teoriji. Ogledali smo si lahko pisma Milka Pečeta, njegova spričevala, številne fotografije, zdravniške pripomočke ipd. Predvsem starejši so na fotografijah z velikim zanimanjem iskali svoje sorodnike in obujali spomine. Razstavo je spremljala pogostitev, ki so jo pripravile članice Društva žena Tisa Ptujška Gora. V preddverju dvorane so postregle z več vrstami potic, s kapljico rujnega pa nas je pogostila Občina Majšperk.

Ob razstavi je nastal tudi krajši intervju z avtorico, ki je med drugim urednica in soavtorica Zbornika občine Majšperk (2018) ter Turističnega vodnika po haloških občinah (2022). V preteklosti je na Ptujski Gori pripravila več samostojnih zgodovinskih razstav, povezanih z domačim krajem. V letu 2017 je prejela posebno županjino priznanje za svoje delo na področju ohranjanja kulturne dediščine in zgodovine, leta 2021 pa zahvalo DU Ptujška Gora

za ustvarjanje na kulturnem področju. Nikoli je nismo prav zares predstavili, zato smo tokrat izkoristili priložnost in ji zastavili nekaj vprašanj.

Tatjana, povejte nam kaj o sebi. Od kod prihajate in zakaj taka ljubezen do Ptujске Gore?

Sem upokojena profesorica zgodovine in sociologije, ki je že od otroštva dalje in vso svojo poklicno pot preživela z branjem, urejanjem ali pisanjem knjig. Bodisi kot skrivna ponočna bralka pod odejo ali kot učiteljica na Gimnaziji Poljane v Ljubljani ali kot glavna urednica za izobraževalno področje v založbi DZS. Moj rod po mamini strani izvira iz znane kamnoseške družine Gojkovič s Ptujске Gore, domačija pa čedalje bolj postaja moj pravi dom. Moje otroške sanje o obnovi domačije sem izpolnila, zdaj v njej uživam s svojo družino ob vseh jubilejih, praznikih in počitnicah svojih vnukov. Pri nas je vedno »živ žav na polno«.

Prej sem omenila nekaj zgodovinskih razstav, v katerih ste nam predstavili zgodovino Ptujске Gore. Katera področja ste raziskovali in ali vas je med raziskovanjem kaj presenetilo? So se Haložani prikazali v novi luči?

Že v gimnaziji sem rada z dijaki pripravljala razstave kot mentorica zgodovinskega krožka. Ob upokojitvi sem začela bolj sistematično proučevati zgodovino Ptujja in njegove okolice. Če se je kaj nanašalo tudi na Ptujsko Goro in občino Majšperk, sem to rada vključila v razstavo. Nekaj zgodovinskih in tudi etnoloških razstav je bilo v domu krajanov na Ptujski Gori, nekaj v Starotrški hiši na Gori. Vsebinsko pa sem predstavila obrti, predvsem kamnoseštvo, turške vpade in ropanje cerkve na Ptujski Gori, temo o Barbari Celjski kot donatorki pri dokončanju cerkve, o prehrani in ljudskih šegah v prazničnih dneh. Marsikaj me je presenetilo pri branju o haloških ljudeh. Bili so delavni, pokončni, silno radodarni, četudi sami niso imeli veliko, precej ponosni, včasih preveliki



Avtorica razstave z Alo Peče Kolarič



Dr. Milko Peče



Zdravnikov kovček z zdravniškimi pripomočki



Delček zapuščine dr. Milka Pečeta

veseljaki in seveda zelo trmasti. To zadnje imam torej zaradi ljubezni do Haloz tudi jaz. Žal pa me žalosti, da ne vidim več obnovljenih hiš, ampak nove, ki sploh ne sodijo v te kraje, barve fasad, ki me kar stresejo, in prijaznost se je mnogokje umaknila. Upam, da se bo obrnilo na bolje v vseh ozirih.

Zakaj ste se na tokratni razstavi lotili prav dr. Milka Pečeta?

Milko Peče je bil rojen na Ptujski Gori, med obema vojnoma je po opravljeni vojaščini sicer najprej služboval v Apačah, potem pa se je vrnil v domači kraj s svojo družino in bil imenovan za banovinskega zdravnika vse do začetka 2. svetovne vojne. Ni bil poznan samo kot dober in zavzet zdravnik. Bil je zelo kulturno izobražen, ustanovitelj več društev in organizator najrazličnejših prireditev v prid krajanov ali bolnih otrok. Ustanovil je izobraževalno društvo, vodil dramski krožek, pripravljaval delavnice in razstave za krajanje, pel v zboru, bil v tamburaškem orkestru. Izobrazil je prvo babico (gospo Grušovnikovo), ki je rešila marsikatero mamo ali njenega otroka gotove smrti. To vse nikakor ne sme oditi v pozabo. Na enem od obiskov pri gospe Ali, njegovi hčerki, je nanesel pogovor o očetu in tako sem ji obljubila, da bom o njem pripravila razstavo. Prava ironija usode je to. Moja mama kot srčni bolnik ne bi smela imeti otrok, jaz kot tretji otrok sem prišla v te haloške kraje, ona pa se je za vedno poslovila. No, te razstave ne bi bilo nikoli, če bi mama poslušala njegovo pridigo.

Ali morda snujete še kaj, bi radi v zgodovini Haloz odkrili še kakšno področje? Drži namreč, da so Haloze vse premalo raziskane, in sicer tako z zgodovinskega kot etnološkega vidika.

Razmišljam o marsičem, naj zaenkrat ostane skrivnost. Pustite se presenetiti. Vem, kje so moje korenine; spomini na moje otroštvo in počitnice na Gori si zaslužijo, da o njih tudi kaj napišem. A bolje, da o lumparijah ne berejo moji vnuki. Potem bo moja avtoriteta kot modre in pridne babice precej trpela.

Hvala za vaše odgovore. Želim vam še naprej obilo ustvarjalnih trenutkov.

Barbara Rodošek

Vabimo na Ptujsko Goro

V TD Ptujška Gora v letošnjem poletju na Ptujski Gori poleg že tradicionalnih vinskih večerov, ki se odvijajo na trgu, pripravljamo dodatno ponudbo: glasbeni dogodek in stand up dogodek.

19. julija ob 20.30: koncert Ditka trio & Feri Lainšček na trgu Ptujške Gore

Prodaja vstopnic: TIC Ptujška Gora, Gostišče in picerija Špajza, TIC Ptuj, prodajno mesto Arsane Ptuj. Cena vstopnice 15,00 evrov. Vstopnice so že na voljo.

18. avgusta ob 20.00: stand up dogodek s Tadejem Tošem na trgu Ptujške Gore

Vstopnice bodo na voljo na naslednjih prodajnih mestih: TIC Ptujška Gora, Gostišče in picerija Špajza, TIC Ptuj. Rezervirajte si ta dva večera in preživite prijeten večer ob glasbi in komediji. Vljudno vabljeni.

TD Ptujška Gora



ROK ZA ODDAJO ČLANKOV

Vse bralke in bralce obveščamo, da bo naslednja redna številka Majšperčana izšla pred veliko nočjo, zato je treba članke oddati najkasneje do **srede, 26. julija 2023**, in sicer na e-naslov [glasilo.majspercan@gmail.com](mailto:majspercan@gmail.com). Člankom pripnite 2 kvalitetni fotografiji. Uredništvo si pridržuje pravico do tega, da nekvalitetnih fotografij ne objavi. Hkrati si v uredništvu pridržujemo tudi pravico do tega, da objavimo zgolj tiste članke, ki so v dobrobit občine, ki niso preveč osebni ali morda žaljivi. Veselimo se vašega sodelovanja.

E-občina

Naročite se na elektronsko obveščanje o novostih in pomembnih obvestilih občine. Skenirajte QR-kodo in vpišite svoj elektronski naslov. Lahko pa nam pišete na majsperk@majsperk.si in naročite, da vas vključimo v e-obveščanje.

Od prejemanja obvestil se lahko kadarkoli odjavite.

